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Orientările și indicafiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, documentele Plenarei 

CC al P.C.R. și ale Sesiunii Marii Adunări Nafionale 

AMPLU Șl MOBILIZATOR PROGRAM DE ACȚIUNE
PENTRU TlNĂRA GENERAȚIE, PENTRU ÎNTREGUL NOSTRU POPORIn cronica vieții social-poli- tice a patriei evenimentele dominante ale acestei perioade le reprezintă Plenara C.C. al P.C.R. și, respectiv, Sesiunea Marii Adunări Nafionale. Prin aria problematică deosebit de bogată și complexă dezbătută, prin documentele a- doptate ele se constituie ca un moment de o importanță cu totul deosebită în unirea și mobilizarea eforturilor creatoare ale întregii noastre națiuni socialiste în vederea înfăptuirii cu succes a hotăriri- Ior Congresului al XH-Iea și Conferinței Naționale ale partidului, a sarcinilor de plan pe acest an și pe întregul cincinal 1981—1985, el însuși etapă decisivă pentrn traducerea neabătută in viață a istoricului Program al Partidului Comunist Român dc făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.în ansamblul ideilor și tezelor dezbătute în aceste forumuri politice și sociale care au polarizat atenția și interesul întregii națiuni se distinge in chip cu totul aparte arhi

tectura de idei și semnificații pe care o conțin cUVintările secretarului general a! partidului. președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, Ia lucrările Plenarei C.C. al P.C.R. și, respectiv, la' Sesiu
impecabilă consecvență revoluționară procesele, fenomenele și tendințele de evoluție a societății romanești în etapa istorică actuală, de a defini intr-un spirit profund analitic conținutul și orientările, stra

atit de bogat în idei și orientări ăl acestor cuvîntâri. putem spune de pe acum că ele reprezintă documentele programatice care direcționează eu maximă rigoare și cutezanță munca și activitatea comu
„Să intimpinăm a 40-a aniversare a revoluției de eliberare socială 

și națională, antifascistă și antiimperialistă cu succese importante în 
toate domeniile I Să trecem la pregătirea temeinică a Congresului al 
Xlll-lea al Partidului Comunist Român, care va trebui să aibă loc în 
toamna acestui an.

Să acționam cu toată hotărirea pentru înfăptuirea neabătută a 
Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dez
voltate și înaintare spre comunism".

NICOLAE CEAUȘESCU

nea Marii Adunări Naționale. Partidul, întregul popor au avut și cu acest prilej o nouă și strălucită dovadă a genialei, inepuizabilei capacități a conducătorului partidului și statului nostru de a analiza cu înaltă rigoare științifică și
tegia de acțiune pentru partid, pentru întregul popor, in vederea continuării cu succes a operei de. anvergură istorică ce ne angajează și ne exprimă intr-o deplină unitate și unanimitate. Meditind cu deosebită atenție la conținutul

niștilor, a întregului nostru popor. în mod deosebit, pentru tînăra generație ele se integrează armonios și unitar programului ci de gind și faptă revoluționare, patriotice, ceea ce și explică profundul interes, deplina satisfacție.

unanima aprobare cu care tinerii români, maghiari, germani și de alte naționalități, asemenea întregului nostru popor, au primit aceste documente, hotărirea cu care ei, laolaltă cu țara, sint angajați in a le traduce neintirziat in viață.Intiia idee ce se cuvine reținută este aceea că viața demonstrează deplina justețe a politicii partidului și statului nostru — politică al cărei strălucit artizan și neobosit promotor este însuși tovarășul Nicolae Ceaușescu — fapt demonstrat de înseși realizările deosebite cu care am încheiat anul 1983, realizări care stau Ia baza proiectelor îndrăznețe pentru acest an si pentru viitor. în acest sens, tovarășul Nicolae Ceaușescu arăta : „Rezultatele obținute in dezvoltarea generală a patriei demonstrează cu puterea de netăgăduit a faptelor forța economiei noastre, superioritatea orinduirii socialiste, capacitatea creatoare a clasei
ȘEBBAN C1ONOF
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Campania agricolă de primăvară

DE SEZON IN LIVEZI

Experiența pozitiva — valoare, eficientă,

putere de generalizare

INITIATIVES ȘI FAPTEIE TINERILOR - 
ARGUMENTE ALE MATURITĂȚII 
ȘI COMPETENTEI PROFESIONALE

De la un an ia altul patrimoniul pomicol al județului Cluj sporește continuu, atit prin noile plantații ce se execută in zonele de deal, cit și prin lucrări de modernizări și completări. Programul de dezvoltare pentru acest an prevede înființarea a încă 637 hectare livezi, din care 524 ha in unitățile agricole cooperatiste. în același timp se execută ‘ •dernizare pe 626 creazâ intens la cesulut de apă afectate, refacerea și îmbunătățirea densității pomilor pe unitate de suprafață, amenajarea de drumuri și efectuarea tratamentelor fitosanitare. Realizarea in acest an a unei producții totale de 85 230 tone fructe impune declanșarea din timp a unor acțiuni și măsuri corespunzătoare. Sint în obiectiv promovarea și adaptarea unor tehnologii de cultură moderne, adecvate specificului plantațiilor pomicole in scopul asigurării creșterii producției și a productivității muncii. In funcție de condițiile specifice existente acestea se aplică diferențiat pentru fiecare cultură in parte.Extinderea patrimoniului pomicol se realizează pe ideea concentrării și specializării producției in bazinele pomicole de bună favorabilitate Cluj și Dej, Aici se are in vedere îmbunătățirea structurii sortimentale in favoarea speciilor simburoa- se și de arbuști fructiferi. Un început bun in ce privește amplasarea și concentrarea noilor plantații pomicole se înregistrează și în zona Huedin. Este semnificativ faptul că plantațiile recent constituite prezintă un grad sporit de intensificare, număr redus de specii și soiuri, cu posibilități largi de mecani-

lucrări de mo- hectare. Se lu- eliminarea ex- din terenurile

zare, de optimizară și reducere a consumurilor energetice, cu posibilități pentru sporirea productivității muncii.O importanță deosebită pentru creșterea producției de fructe o au lucrările ce se execută in sezonul de primăvară. Să vedem cum se prezintă la această dată unitățile agricole cultivatoare. Din situația existentă se evidențiază preocupări susținute in ce privește inca-
„Saptămina 

pomiculturii"

drarea în perioada stabilită, dar și serioase rămineri in urmă, mai ales în sectorul cooperatist, în unitățile agricole de stat se constată atit respectarea tehnologiilor de cultură specifice, cit și atingerea parametrilor calitativi stabiliți pentru fiecare lucrare in parte. De fapt aici lucrările recomandate se execută in complex agrotehnic. Majoritatea unităților aii executat incă din toamnă lucrarea de afinare adincă a solului. Decalaje importante se înregistrează insă la efectuarea tăierilor de rodire, care nu sint. executate decît pe 78 la sută din numărul total de pomi, și fertilizările cu îngrășăminte chimice, realizate pe mai puțin de jumătate din suprafața ocupată cu livezi. La fel stropitul al doilea se află numai intr-o fază de început. Se impune accelerarea întregii activități. Cum acționează bunii dări ?Ferma „Steluța", a gospo-I.A.S.

Șantierul sau permanenta dăruirii romantice
Foto : LUCIAN TUDOSS

Folosițâ nu o singură dată doar ca o simplă figură de stil, o afirmație de genul „sintem o unitate cu vechi tradiții dar care întinerește de la an la an“ își găsește la întreprinderea de scule din Rișnov, „posesoare" și ea a unei virste de citeva decenii, un suport cit se poate de concret datorat nu numai faptului că peste 70 la sută din cei care muncesc aici sint tineri, sau numai continuei ei dezvoltări și modernizări, cit mai ales modului de a gindi — tehnic, economic, profesional — al acestor tineri, învestiți, mulți dintre ei, cu responsabilități care le confirmă pe deplin maturitatea. Poate că ne-ar fi fost mult mai greu să facem această remarcă dacă n-am fi avut șansa să asistăm Ia un dialog interesant purtat de tînărul inginer Fekete Vîlmos, responsabilul comisiei de creație tehnico- științifică de pe lingă comitetul U.T.C., șeful comisiei inginerilor și tehnicienilor din întreprindere, membru în comisia de examinare pentru acordarea ca

tegoriilor (nu întîmplător am înșirat toate aceste răspunderi ale sale) cu un grup de tineri din diferite zone ale țării ve- niți aici într-un schimb de experiență, dialog pe marginea modului în care este organizată activitatea de perfecționare a pregătirii profesionale a tineri-
LA ÎNTREPRINDEREA 
DE SCULE RÎȘNOV

lor din întreprindere, dar și activitatea de cercetare, de creație tehnică. Am reținut, in această primă fază, două replici ale sale care, dacă nu sint chiar îndrăznețe, sint cel puțin interesante 1 „a sosit timpul să găsim formule noi în modul de abordare a pregătirii profesionale a tinerilor și nu numai a lor" și „creația tehnică de masă înseamnă abilitatea de a găsi soluții de orice natură care să conducă la creșterea eficienței și calității producției".

La ce se referea, de fapt, inginerul Fekete Vilmos ? Ne-o mărturisește chiar el : „în întreprinderea noastră au funcționat și . funcționează și in acest an, cuprinzînd la cursurile lor peste 500 de tineri, politehnicile muncitorești ca forme obligatorii de pregătire profesională, fără de care nu este posibilă înscrierea la examenul pentru promovarea Intr-o categorie de calificare superioară. Din experiența pe care am reușit s-o dobindesc, mi-am dat seama că nu întotdeauna ceea ce se predă la cursul teoretic este reținut și, ca atare, știut la examen. Motivele sint diferite, începind poate cu oboseala și neatenția cursantului (de regulă aceste ore se țin după programul de muncă) și mergind pină la„. pierderea caietului de notițe sau la slabele calități pedagogice ale lectorului, lată de ce, împreună cu colegul meu, inginerul Dan Constantin, ao-
LAURENȚIU OLAN
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de stat și• în toate unitățile agricole__ _____
peratlste din județul DoU s-a lucrat luni cu 
sporite, folosindu-se din plin prima zi cu 
vârât de primăvară din acest an. t.a cele 
ha pe care se efectuaseră anterior lucrări de 
pregătire a patului germinativ și 1 5OT hectare 
însămințate s-au adăugat — in majoritatea coo
perativelor de producție și întreprinderilor de 
stat — suprafețe pregătite șl însămințate aproape 
egale șl chiar superioare celor realizate de pină 
acum. Ritmuri sporite de lucru s-au realizat la 
semănatul mazărli, sfeclei de zahăr, legumelor, 
semlncerelor și la plantarea cartofilor timpurii. 
Paralel, au continuat lucrările pe plantațiile in 
sectoarele pomicol șl viticol șl pregătirea sola- 
riltor pentru trecerea la plantatul culturilor extra- 
timpurii de tomate și ardei.

9 Acționind in spiritul indicațiilor și orien
tărilor formulate de secretarul general a! parti
dului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la recenta 
Plenară a C.C. al P.C.R., consiliile unice agro
industriale de stat șl cooperatiste din județul 
Timiș au mobilizat in clmp mari forțe mecanice 
și umane menite să asigure creșterea ritmului 
lucrărilor de primăvară. Astfel, in cursul zilei de 
luni s-au plantat cu . cartofi timpurii ultimele 
suprafețe planificate, în timp ce sămînțâ de in 
pentru ulei a fost pusă sub brazdă pe aproape 
90 la sută din suprafața planificată, iar sfecla 
de zahăr pe 12 OM ha. cu plante furajere au fost 
semănate 15 000 ha, ceea ce reprezintă circa 60

coo- 
forțe 
ade- 
5 348

f --- ------- -
ANUL 40 AL LIBERTĂȚII NOASTRE

Vocația temeinicei zidiriîn urmă cu cincisprezece- douâzeci de ani, orașele dunărene semănau intre ele ca picăturile ploilor cenușii de toamnă, cernute zile in șir, parcă pentru a spori monotonia acestor așezări. Cum arătau orașele ? Nimic mai sim- • piu : o stradă (căreia i se zicea, de obicei. Strada Mare), un mic centru (marcat de citeva clădiri mai acătării) și un parc. în rest — cartierele mărginașe, mahalalele, cele cu carr? edilii nu aveau cum se mindri, dar care — cu sau fără voia lor — reprezentau, in fond, orașul adevărat. Peste toate acestea, fiecare localitate din amintita categorie mai avea cite ceva in plus, ca marcă distinctivă (de regulă — vestigii istorice). Si... cam asta era tot...E suficient astăzi să compari înfățișarea unor orașe de pe malul fluviului pentru a te convinge de faptul că fiecare dintre ele a știut să-si asume un destin propriu, fiecare a căutat' să-si afle nota aparte. Orșova nemaiavind nimic din ceea ce ar putea-o asemăna cu Zimnicea. asa cum între Giurgiu și Oltenița singura asemănare rămîne situarea ambelor localități pe malul sting al fluviului. Dar — cu toată dragostea pe care o port Giurgiului, cu toată admirația pe care o am pentru Brăila — ^am convingerea, pe care, în

rindurile de față, voi încerca să q demonstrez, că devenirea cea mai spectaculoasă a cunoscut-o. dintre toate aceste orașe-porturi, Drobeta-Turnu Severin.
UN DRUM PE ALEEA 

DE CASTANIPornind dinspre gară spre oraș, pașii te poartă printr-un parc și te scot apoi intr-o alee de castani care traversează așezarea. Mi-am zis. străbă- tînd-o odată : iată un drum ce rivalizează ca frumusețe cu Bulevardul Castanilor din Tir- goviște. Ceea ce aveam să aflu mai tirziu m-a umplut de mirare și de bucurie : a- ceastă alee de castani este cea mai lungă din Europa si reprezintă un centru de atracție pentru numeroșii turiști ce trec pe aici. Ce afli parcurgind această alee ? înainte de toate. pină să atingi centrul prr>- priu-zis al orașului, prin dreapta ta se perindă panourile de onoare ale marilor întreprinderi din municipiu. Realizezi astfel. într-o simplă și obișnuită plimbare, numărul impresionant al unităților economice din orașul de azi și. aproape fără voie. îti vine în minte ..amănuntul" că, în 1965 — atunci cînd orașul număra doar 45 000 de locuitori — industria era reprezentată numai de un atelier de reparat

vagoane, o fabrică de cherestea. un șantier naval destinat reparării de nave și mici unități ale industriei ușoare (alimentare și de confecții). în apropierea centrului, impresia de mare oraș — sugerat de citeva imagini zărite din goana trenului — devine certitudine. înțelegi, astfel, ce înseamnă ca. in numai doi ani (ultimii doi anii), să se construiască aici aproape cinci mii de apartamente, urmind ca. la sfirșitul actualului cincinal. numărul apartamentelor nou construite să depășească cifra de 23 000 1 Dar orasui știe să-și păstreze si adevăratele frumuseți ale trecutului, integr'indu-le celor datorate noii sale istorii. Clădirea teatrului popular (un lăcaș de cultură bine cunoscut si apreciat in întreaga tară) si cea a Liceului centenar ,,Traian" reprezintă necesare elemente de culoare într-un tablou impre- sionind prin grandoarea noilor construcții. O simplă plimbare. Ia oricare din ceasurile zilei, pe aleea de castani severineana. îți oferă întilnirea cu treptele orașului, o întil- nire din care înțelegi mai bine decît din oricite explicații, oricit de detaliate, că drumul ascendent al orașului, dc-
DAN MUCENIC
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CHIPUL DE PRIMĂVARĂ
AL ORAȘELOR Șl SATELOR PATRIEI
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Cluj, s-a evidențiat în ultimii ani prin producțiile mari de fructe obținute la hectar. Expli- . cația 7 în primul rind încadra- , rea in perioada optimă fixată a tuturor lucrărilor de sezon. în aceste zile se continuă intens fertilizările cu îngrășăminte organice și chimice, lucrarea aflindu-se in stadiu final de execuție. Tăierile de fructificare s-au efectuat la peste 100 000 pomi. Intr-un stadiu avansat se află și stropirea a doua a pomilor, respectiv săpatul in jurul acestora. Se urmărește permanent asigurarea densității pomilor, luindu-se măsuri pentru completarea golurilor existente. în același timp s-a trecut la pregătirea terenului pentru insămînțarea culturilor intercalate de cartofi, pepeni și sfeclă furajeră.$i la ferma nr. 7 a I.A.S. Apa- hida lucrările de întreținere a livezilor sa- desfășoară in conformitate cu graficele dc lucru stabilite. Anul trecut' aici s-a obținut cea mai marfe producția . de fructe din județ. Un argument in plus pentru operativitate in executarea la timp și de calitate a tuturor lucrărilor specifice. S-au finalizat tăierile da rodire pe întreaga suprafață de 300 hectare. De asemenea, s-au fertilizat cu îngrășăminte minerale 100 hectare/ iar cu îngrășăminte organice 20 hectare. La transportul gunoiului de grajd se acționează intens cu 10 remorci și 3 atelaje proprii. Stropirea a doua este efectuată pe mai bine de 200 hectare, lucrarea urmînd să fie finalizată in următoarele două zile. Acum se completează golurile din livezi, plantîndu-se circa 4 000 bucăți meri.
IOAN GAVRA

din terenurile rezervate acestor culturi.la sută MR___________ _______________ __________
Continuă In ritm susținut pregătirea terenurilor 
pentru însămînțărHe de primăvară, lucrare efec
tuată pină acum pe mai bine de 35 000 ha, re- 
prezentînd 22 la sută din întreaga suprafață pla
nificată pentru această primăvară.

0 Viticultorii din județul Vaslui și-au sporit 
eforturile pentru finalizarea lucrărilor de tăiere 
șl formare a coroanei, de fructificare pe o su
prafață ce reprezintă circa 97 Ia sută din cele 
peste 21 000 hectare cu plantații viticole din 
această parte a țârii. Lucrarea continuă în plan
tațiile tinere $i va fi terminată in următoarele 
două-trei zile. în principalele bazine viticole 
vasluiene se acționează la instalarea șpallerllor, 
cercuitul și legatul corzilor Ia cordoane, întin
derea sirmelOr în viile tinere, consolidarea sis
temului de susținere, precum și Ia fertilizarea 
podgoriilor cu îngrășăminte chimice și organice, 
în vederea asigurării materialului săditor pentru 
cele 800 ha ce vor fi acoperite în acest an cu 
plantații viticole, precum și pentru completarea 
golurilor în plantațiile vechi, forțe importante 
sînt concentrate la lucrările de altoire. Pină în 

dtn 
din

' prezent, au și fost altoiți 5 milioane butași 
soiuri valoroase și de mare productivitate, 
cei 18 milioane prevăzut! in plan.

De menționat este șl faptul că viticultorii. „______ ___ „____ din
județul Vaslui, Județ cu vechi tradiții in cultura 
viței de viei, și-au prispus să realizeze, în acest 
an. o producție medie la hectar de cel puțin 8 208 
kilograme struguri.

• Evenimente în viața organizațiilor U.T.C. : 
adunările generale de dare de seamă și 
alegeri : SARCINI CONCRETE DE PRO
DUCȚIE, DAR $1 SARCINI CONCRETE DE 
EDUCAȚIE
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Imagine din municipiul Ploiești
Foto : VASILE RANGA
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r EVENIMENTE ÎN VIATA ORGANIZAȚIILOR U.T.C.
ADUNĂRILE GENERALE DE DARE DE SEAMĂ ȘI ALEGERIAdunarea generală de dare de seamă și alegeri a organizației U.T.C. de la Cooperativa agricolă de producție Lăzarea, județul Harghita, s-a constituit intr-un prilej de aprofundată și exigentă analiză a întregii activități desfășurate de tinerii comunei, de biroul organizației U.T.C. in vederea îndeplinirii tuturor sarcinilor, in implicarea lor in întreaga viață economico-socială a localității, „Tinerii comunei noasțre — se arăta în darea de seamă — au înțeles să răspundă .prin fapte de muncă exemplare sarcinilor trasate de conducerea superioară de partid, de tovarășul Nicolae Ceaușescu tuturor locuitorilor satelor. Astfel, obiectivele prioritare — folosirea rațională a tractoarelor și a celorlalte mașini și utilaje agricole, cultivarea în Întregime a fiecărei palme de pămînt, utilizarea rațională a îngrășămintelor naturale și chimice, sporirea producțiilor la fiecare hectar cultivat prin respectarea cu strictețe a tehnologiilor agrotehnice de cultură, creșterea producțiilor de lapte' si came, realizarea efectivelor de animale in sectorul zootehnic ca și respectarea programelor de furajare și îngrijire a acestora — au însemnat tot atîtea linii concrete de angajare, de realizare efectivă pe care ni le-am asumat."Atit darea de seamă cît și cei care au luat cuvintul In cadrul dezbaterilor ce au avut Ioc cu acest prilej au subliniat realizările obținute In cooperativa agricolă de producție — faptul că producțiile de cartofi au crescut substanțial, obțlnindu-se pe suprafețe destul de mari cîte 40 tone la hectar ; de asemenea producțiile de lapte ajung la 10 litri pe cap de vacă furajată etc. — realizări care situează comuna Lăzarea printre comunele fruntașe din județul Harghita și din țară, mai precis — locul doi pe țară la producția de cartofi și locul doi in județ pentru producția de cereale și pentru rezultatele din sectorul zootehnic. De o largă partici- n-re dm partea uteciștilor s-a ^bucurat realizarea programu-
FORȚA TALENTULUI

de realizare a unui tip de pelicule, vor- subliniat necesitatea fie supuse unor dis-

Intilnirea pe care Cenaclul 
„Confluențe" a dat-o joi. 22 martie, iubitorilor de film, poezie. proză a inceput cu prezentarea pe care Sorin Staneiu. producător delegat al Casei de filme 3, a făcut-o tinerei regizoare Tereza Barta și scurt- metrajului său de debut Vară scurtă. Oprindu-se asupra problemelor asemenea bitorul a ca ele să cutii serioase si pertinente, ca cele din cenaclul Confluențe. Este unul dintre cele mai bune filme de debut, a spus Sorin Stan- ciu. după care, indată. a inceput proiecția peliculei. Au urmat, apei, în lectura autorului, poeme de Vasile Morar, după care 
Valerin Sabău a citit una dintre prozele sale intitulată Cravata 
cu picățele. Discuțiile, care s-au dovedit pasionate și pasionante, au inceput imediat

Florie» Marin, care a spus că e îndrăgostită de cea de-a șaptea artă, s-a oprit, in luarea sa de cuvint, numai asupra filmului Terezei Barta. Din analiza foarte la obiect, detaliată, făcută peliculei, care a impresio- nat-o puternic pe vorbitoare, a rezultat că principala calitate a scurt metrajului ar sta in tensiunea pe care reușește e-o creeze și s-o transmită, iar defectele. în trecerile prea bruște dintre secvențe si intr-o anume neputință de a crea atmosfera. 
Marin Florescu, următorul vorbitor, a fost și el de acord câ 
Vară scurtă este „un film bun", că el nu rămîne la consemnarea cîtorva fapte, ei are putere generalizatoare, singura sa ..fisură" constînd in sentimentul pe eare-I naște, care e „de melancolie, în loc să fie de regret". Dar, a mărturisit Marin Florescu, el a venit la cenaclu mai ales din dorința de a-l asculta pe Vasile Morar, pe care-1 cunoaște din paginile Suplimentului, a cărui poezie demonstrează. incă o dată, că ..avem o literatură tinără de valoare". EI „a trecut cu o întreagă spiritualitate românească peste ființa mea". $t prozatorul Valeria Sabău este după opinia Iui Marin Florescu, foarte talentat. Marin Rada a eonstatat că filmul Terezei Barta se susține perfect, că e bine ancorat în realitate. Si el ..știa mai de mult" poezia lui Vasile Morar, care e puternică, are metafore dense. După părerea sa. insă, unele dintre poeme citite la „Cenaclu" sînt „prea imntee", lucru care scade din tensiune, iar autorul apelează citeodată la cuvinte si formule mult prea vehiculate. Cit despre proza lui Valeriu Sabău. este una foarte grea, in genera! bine realizată, suferind totuși de două scăderi: una. ce ține de limbajul unora dintre personaje care nu e „a- devărat". iar alta, de multitudi-

Vocația temeinicei zidiri
(Urmare din pag. I)fi încheiat, momente, unor trainice un viitor spre năzuiesc ase-

parte de a se află, in aceste stadiul zidirii temelii pentru a cărui împlinire toți locuitorii milenarei țări — tineri si virstnici. 
se in

ACOLO UNDE 
SE PLĂMĂDEȘTE 

PUTEREA ORAȘULUIUnul dintre numeroșii mei interlocutori tineri spunea, la un moment dat : Drobeta-Tur- nu Severin a devenit, in anii din urmă, un oraș puternic. Ce să însemne această putere? Să ne Îndreptăm atenția spre

lui de investiții al comunei ți merită subliniate in acest sens numeroasele acțiuni de muncă patriotică de pe șantierul blocului specialiștilor și a celorlalte obiective social-culturale construite in anul care a trecut Tot la capitolul realizări trebuie relevată contribuția tinerilor cooperatori la îndeplinirea planului economic al organizației in proporția de Ill la sută, plan realizat prin orele de muncă patriotică prestate la înfrumusețarea Taberei Prieteniei care funcționează in comună, prin îngrijirea ' ' ‘ “ nilor și și prin nile de lității.Prezentind succint împlinirile și in celelalte domenii ale 
și întreținerea pășu- fînețelor naturale, ca participarea Ia acțiu- Infrumusețare a loca-

Sarcini concrete de producție,
dar și sarcini concrete de educație

9

vieții de organizație, darea de seamă a insistat mai mult asupra unor neajunsuri care s-au manifestat in activitatea biroului organizației U.T.C-, a tinerilor in perioada analizată. Tonul realist, critic și autocritic al dării de seamă a evidențiat maturitatea politică a uteciștilor din această organizație, asumarea răspunderii ce o are fiecare față de el Însuși, față de colectiv. Acest lucru a reieșit clar și din cuvintul participanților la discuții. „Sintem una dintre organizațiile de tineret eu rezultate dintre cele mai bune, arăta in cuvintul său Tibor Bogos, secretarul comitetului comunal al U.T.C., dar trebuie să recunoaștem deschis că in activitatea tinerilor din comuna noastră sint și unele aspecte care umbresc realizările organizației noastre. Ast- 

nea de amănunte de decor care nu sint necesare povestirii.Din punctul de vedere ai lui 
Nieolae Rotaru, filmul merită nota 10 cu minus. Vasile Morar, in schimb, e un poet „desăvârșit" care, prin metafore deosebite, dă o imagine puternică a lumii satului. Si el, insă, i-a imputat „disonanta intre metafora sugestivă și cuvintele comune care-i scad valoarea". Proza lui V. Sabău. a cărei calitate principală ar sta în capacitatea de a construi o atmosferă, nu este însă reușită pentru că „în realizarea ei. autorul nu a fost consecvent în sine și prin asta nu a putut convinge".„Nu știu dacă nu sînt cumva mizantrop", a început Mihai 
Coman, „prea multe elogii am ascultat Cină acum care sint de-

CENACLUL 
„CONFLUENȚE"parte de obiectul discuției. Nu vreau să contest valoarea celor care au citit, dar am auzit prea multe superlative". După opinia sa, adevăratul „cîștig real" al serii a fost intilnirea cu poezia lui Vasile Morar, care are forță Si un extraordinar suflu poetic. „El, de fapt scrie sonete" cărora le imprimă, in loc de grație și gingășie, forță. O foarte interesantă modalitate în construcția poemelor : încep prin a părea narative, pentru ca în fond să izbucnească o întreagă „saga fabuloasă" a satului, in care „totul e amplificat la maximum". Un reproș : dilutia unor poeme spre final, Sjnt unele declarații care încheie și subminează puterea poetică. Criticul i-a recomandat poetului un surplus de condensare. ..Proza lui Sabău m-a dezamăgit", a continuat Mihai Coman. El pleacă de la o situatie-tip, un ritual în lumea satului in care personajele iși asumă niște „roluri". Autorul a încercat apoi să le dubleze în subtext cu gindurile personajelor, numai că eroii vorbesc „cu glasul autorului", de aceea ele nereușind să fie autentice. Construcția nu se leagă pentru că autorul nu e atent să urmărească fiecare registru al personajelor. Este un tip de proză care necesită mult mai multă elaborare, tn ce pri- lui — pe ur-vește filmul, formulă căutătorul care merge mele unei fapte — este arhicunoscută, iar realizarea dă sentimentul câ se rămîne în anticamera unui mare film. Pelicula e Prea ..corectă", intre secvențe nu există legături simbolice care să facă armonic Întregul eșafodaj.După părerea lui Victor Ata- nasiu, filmul si proza se aseamănă intr-un anume punct ;

trei dintre aceste puncte fierbinți ale așezării, locuri in caro se plămădește puterea de azi și de miine a Drobetei. Prin toate aceste locuri — Șantierul naval, Întreprinderea de vagoane si hidrocentrala „Porțile de Fier I" — a trecut, în anii de cind se află în fruntea partidului nostru, tovarășul Nieolae Ceaușescu. Rezultatele acestor vizite de lucru, ale îndrumărilor, indicațiilor și îndemnurilor sale sint vizibile. La Șantierul naval, de pildă. începînd din 1965, s-au construit 745 de nave noi, apartinind unor tipuri (peste 20) care au constituit premiere absolute in acest loc unde, pină atunci, nu se exe- 

fel, numai așa putem explica faptul că producțiile de cartofi din anul trecut, deși sint destul de mari, nu s-au ridicat totuși la nivelul pe carc-l preconizam. Tot așa se explică și nerealiaările la producția de in pentru fibră, unele ne- reaiizări din sectorul zootehnic și alte probleme ce intră in preocuparea tinerilor ee lucrează in cooperativa agricolă de producție și în secția de mecanizare. Pentru noul an de activitate este imperios necesar ea noul birou ce va fi ales, ea noi, toți tinerii, să acționăm pentru întărirea ordinii ți disciplinei de producție, iar acum, cind ne mai despart puține zile de campania de primăvară, trebuie să pregătim foarte bine nu numai utilajele ci mai ales oamenii care

vor- lucra, să avem astfel siguranța deplină că producțiile acestui an vor atinge cote superioare nu numai cantitativ dar mai ales calitativ,"Analizind modul in care s-a realizat mobilizarea tinerilor la îndeplinirea sarcinilor de producție, Sandor Korpos, secretarul organizației U.T.C.. s-a referit Ia o seamă de lipsuri manifestate in activitatea biroului. „Membrii biroului organizației noastre nu au urmărit îndeaproape modul in care fiecare utecist participă Ia toate acțiunile pe linie de producție și pe linie de organizație, nu i-a antrenat pe toți tinerii Ia activitățile și inițiativele lansate de organizația U.T.C. Deși, in majoritate, tinerii noștri dau dovadă de seriozitate și corectitudine la locul lor de muncă, participă Ia întreaga viață de 

direcții diferite ele. De fie-

din seara aceasta cele mai bune".I-a asemănat pe Alexandru, cel din volume. Morar e

amîndouă dovedesc o mare ambiție, încercarea de a spune foarte multe deodată. Sint doi oameni talentati cere suferă de acest păcat al tinereții. Barta oscilează in alegerea obiectivului principal al filmului, sugestiile fiind totuși puternice, dar dis- persîndu-se în diverse direcții. Lipsește economia de mijloace, dar talentul regizoarei este evident. Tot așa. proza lui Sabău : se pornește in diverse care marchează registre ce nu se corelează între fapt, notațiile sint acute, care registru e destul de bine realizat, dar scriitorul nu dovedește a ști spre ce merge. Vasile Morar. în schimb, e un talent puternic, un foarte bun poet El practică o poezie pe care și altl tineri poeți o practică ne alte căi : el face un anume tip de poezie a livrescului.Carolina Ilica a găsit că proza lui Valeriu Sabău este una „naturalistă, dar de o mare forță expresivă". Limbajul insă i s-a părut neadecvat : ,.e o proză simțită țărănește, dar explicată de un orășean". Ds aceea, i-a recomandat talentatului prozator o mai mare atenție tată de „vocea" fiecărui personaj In parte. „Am citit multe poeme de Vasile Morar si găsesc că cele nu sînt din Vorbitoarea poet cu loan primele sale un poet cu o mare cultură, are lecturi serioase si aprofundate, dar e unul care vrea să rămînă țăran prin ce știe și Prin ce face.După ce au mai vorbit George Voie», Constantin Menaga- chc. Virginia Popescu Care s-au situat, in general, in consens cu aprecierile antevorbitorilor, a intervenit în discuție Ion Cris- toiu. Duoă opinia sa, apropierea lui Vasile Morar de o poezie livrescă nu este decit o „sofistică" a Iui Victor Atanasiu. Ceea ce-1 apropie pe Morar de colegii de generație este atitudinea polemică fată de generația anterioară. E o reacție de revitaiizare a poeziei earn la Vasile Morar se manifestă printr-o explozie a utilizării e- lementelor realului „puse la lucru" pentru a face ..poezie". Filmul Terezei Bafta se remarcă prin capacitatea de a crea tensiune și dovedește o mare forță de expresie a regizoarei.Lui George Stanca, deși proza lui Valeriu Sabău i-a plăcut, i s-a părut totuși a fi prea ambițioasă in a arăta câ autorul poate face multe lucruri. Despre poezia tui Vasile Morar a spus că are o extraordinară forță, o metaforă densă.
George Corobea șj Daniela Si- mionescu s-au raliat, în general. opiniilor antevorbitorilor.

CRONICAR

cutaseră declt lucrări de reparații si mici nave pescărești pentru Dunăre. Acum se produc aici tancuri petroliere de 7 000 tone care iau calea mărilor si oceanelor lumii.Aceleași însemnate prefaceri pot fi lesne de observat și la întreprinderea de vagoane. locul unde se -roduc mii si mii de vagoane-cisternă ce colindă căile ferate ale continentului. De fapt, această întreprindere poate fi considerată cu totul nouă intruciț, după război, atelierele existente pe atunci au fost distruse, de Ia repararea lor trecindu-se la înălțarea unei noi întreprinderi.în ceea ce privește hidrocentrala „Porțile de Fier I", una dintre cele mai mari construcții de acest gen din Europa, cei care muncesc aici nu pot uita emoționantul moment al începerii excavatiilor, mo- 

organizație, sint cițiva care manifestă 6 prezență sporadică nu numai la adunările generale, la cursurile de invă- țămint politico-ideologic, ci și la manifestările cultural-sportive și educative. Cu acești tineri biroul organizației noastre nu a discutat suficient, iar cazurile lor nu au fost supuse dezbaterii în adunarea generală. .Este un aspedt de care membrii noului birou ce va fi ales vor trebui să țină searna in activitatea lor."Un interes aparte a suscitat în cadrul adunării generale analiza activității tinerilor care lucrează in sfera serviciilor, comuna bazarea avind, așa după cum se știe, un Înalt grad de confort. Astfel, cei care au luat cuvîntul au analizat in mod deschis, obiectiv 

întreaga activitate, evidențiind ceea ce îi preocupă in prezent, propunind soluții atit pentru domeniu! lor de activitate profesională cit și pentru celelalte domenii ale vieții de organizație. Benedek Fodor a arătat in cuvintul său succesele înregistrate de tinerii din cooperație in privința creșterii nivelului de bună servire, a gradului de civilizație cultivat in relațiile cu ’ publicul, fapt care a dus la eiștigarea unui loc fruntaș in întrecerea de profil ...Brigada de bună servire".Referindu-se la modul în care s-a desfășurat activitatea politieo-ideologică și cul- tural-educativă, Iosif Iacob a relevat acțiunile eficiente Întreprinse în acest domeniu, acțiuni care au reușit să antreneze marea majoritate a tinerilor din organizația U.T.C.
Inițiativele

și faptele tinerilor
(Urmare din pag. I)juntt de șef de secție la „scule- rie“, am trecut încă din luna septembrie a anului trecut la realizarea unor panouri cu elementele teoretice cuprinse in tematica cursurilor absolut necesare muncitorilor încadrați in categoriile II—-V. Astfel, au fost realizate panouri cu valorile funcțiilor trigonometrice, de mare utilitate muncitorilor cu categorii mari, care sînt obligați să-și efectueze singuri anumite calcule, tabele comparative cu duritatea materialelor, tratamentele termice la care au fost supuse, tabele ce prezintă diagrama fier-carbon, geometria cuțitului de strung, adaosurile de prelucrare pentru rectificarea suprafețelor cilindrice exterioare și interioare — cu desene și exemplificări — și multe altele care apoi sînt detaliate Ia cursuri. Saltul s-a văzut imediat și nu doar in răspunsurile la examen, ci in activitatea productivă, unde au crescut calitatea produselor, productivitatea, intenționăm să extindem metoda și in alte secții, pe măsură ce vom găsi soluții adecvate de afișaj. Dealtfel, mulți muncitori care au aflat de aceste tabele afișate la sculerie și care sint interesați vin aici să-și extragă datele de caro au nevoie".Cit privește cea de-a doua replică a inginerului Fekete ea este la fel de lesne explicabilă și-l implică, îhtr-un fel. și mai mult Datorită unei activități necorespunzătoare, in anul trecut cercul de creație tehnică a fost reorganizat sub conducerea sa, stabilindu-se un plan de măsuri, bazat pe teme concrete, pentru sprijinirea producției. Din cele 12 teme, însă, nu au putut fi rezolvate pînă Ia sfîr- șitul anului decît 8, dar — nota bene ! — dintre acestea 5 au fost înaintate 0-S.Î.M. cu șanse foarte mari de a fi brevetate, mai ales că două dintre ele revoluționează. practic, tehnologia de fabricație a unor categorii de scule, reducind consumul de oțel rapid cu pină la 50 la sută, ceea ce pentru întreprinderea de scule Rîșnov ar însemna economii anuale de 25—30 milioane lei! Lor li se adaugă procedeul de realizare a conurilor de fixare a sculelor prin procedee de deformare plastică, ca și proiectarea automată, asistată de calculator, a breșelor, care pină acum necesita foarte mult timp de pregătire, după noua metodă aceasta redueîndu-se de la citeva zile la... citeva ore. .Anul acesta, ne spune el. avem un număr de 9 propuneri de invenții și inovații, printre autorii acestora numărindu-se tinerii ingineri

ment cind în mîllocul constructorilor viitoarei hidrocentrale s-a aflat, in iunie 1966, tovarășul Nicolae Ceausescu.Iată, așadar, puterea orașului — căreia i se adaugă ei Combinatul de prelucrare a lemnului si cel de celuloză si hîrtie și încă alte si alte unități ale tehnicii de virf — înseamnă. în fond, puterea oamenilor de-a construi si produc®, putere ce vorbește de la sine despre vocația de a zidi temeinic, pentru azi si pentru viitor, a ' "de tară, popor. celor din acest colt a întregului nostru
El, TINERII,

cuvinte — „ei. tine-Aceste ___  ...rii..." le-am auzit în multe din discuțiile purtate cu mai virstnicii muncitori din oraș, cu aceia care au fost martorii

prin modul lor de organizare care se bazează pe dezbaterea liberă, pe participarea la discuții, „Participind noi toți ia conceperea și organizarea activităților politico-educative, culturale și recreative am reușit prin a Ie face din ce in ce mai atractive, mai interesante și în același timp educative. Mai sint insă și ci- teva neajunsuri. Este vorba despre clubul tineretului, care nu are încă o sală a lui. de asemenea la căminul cultural nu există un panou prin care sâ facem cunoscute acțiunile organizate do tineri. Aceste situații se pot remedia insă cu ușurință. Din cite cunoaștem este o sală care • poate primi destinația de club al tineretului. iar noi putem aă-l amenajăm prin munca noastră și acel colț de afișai poate fi executat tot de noi. Sint insă șt altfel de situații care nceo- partea noastră, a partea o mai vorbasită din tinerilor, și din membrilor biroului mare atenție. Este despre ținuta pe care o au unii tineri Ia manifestările cultural-educative și sportive pe csre le organizăm. Si nu numai atit, nu numai că nu au o ținută și un comportament corespunzătoare pentru un tinăr, dar nici măcar nu se respectă ordinea și curățenia în sălile în care ne întîlnim. Trebuie să luăm atitudine fermă In fața acestor manifestări incompatibile eu statutul nostru de tineri comuniști."
Se poate spune, pe drept cuvint. că atit darea de seamă cit și intervențiile tinerilor în adunarea generală au analizat intr-un spirit de deplină responsabilitate întreaga activitate a organizației U.T.C, de Ia Cooperativ» agricolă de producție din perspectiva sarcinilor ee stau în fața organizației de tineret in următoarea perioadă iar programul de măsuri adoptat nu va rămîne numai pe hirtie ei printr-o muncă asiduă, de calitate obiectivele lui vor fi îndeplinite corespunzător.

CRISTINA BALINT

Angostin Codre* și Nicu Lepă
date și maistrul Ion Manca — un om căruia ,,!t umblă multe prin cap" — și, ceea ce este foarte important pentru această activitate, am reușit să edităm primul Buletin de informare tehnică, de un real folos pentru cunoașterea ultimelor noutăți pe pe plan mondial in domeniul in care lucrăm".Dar, așa cum spuneam Ia Început, cum dealtfel ne confirmă și Victor Iordache, secretarul Comitetului U.T.C. pe intrfepaindere, dovada maturității tinărului colectiv de la I. 8, Rișnov se manifestă in mult mai multe direcții și dacă ne-am referi doar la înalta cotă de profesionalism atinsă de către unii dintre ei — strungarii Nicolae Nica, Vasile Viaiteu. Silviu Cirstocea, frezorii Mioara Borș, Nicolae Blebea, Mircea Ivanciu — ar fi, fără îndoială, prea puțin, pentru câ, iată, în secțiile S 31 și 314 freza cu alezai, prin recuperarea capetelor de bară și reintroducerea lor în fluxul tehnologic pentru execuția unor scule de dimensiuni mai mici — adevărate bijuterii, cum le-am văzut in expoziția din holul de la intrarea in Întreprindere —, se poate lucra, practic, aproape 3 luni pe an cu materiale recuperate ! Ca să nu mai vorbim de faptul că una din principalele preocupări de aici —• înnoirea continuă a producției ■— se materializează in acest an prin realizarea cuțitelor de minerit, sculelor pentru găuri adinei, truselor pentru ta- rozi și filiere, extinderea gamelor de sejmenți liniari, breșe, a burghielor elieoidale etc., ponderea produselor noi și repre- iectate atingind în acest an procentul de 52,2 la sută.Toate acestea sint citevă argumente care pledează convingător pentru șansele tinerilor din această importantă unitate economică de a-și indeplini exemplar angajamentul asumat, pește sarcinile de plan, alături de întregul colectiv, acela de a realiza in acest an — cinstind astfel cu faptele lor cea de-a 40-a aniversare a revotutiei de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1044 și Congresul al XIH-lea al partidului — o producție suplimentată de scule pentru așchiereo metalelor în valoare de 12 000 000 Ici, executarea de produse noi și modernizate in valoare de 15 000 000 lei, îmbunătățirea indicelui de folosire a fondului d« timp și a utilajelor cu 1 la sută șt recuperarea și reintroducerea In fluxul tehnologic a peste două tone oțeluri speciale și materiale neferoase.

continuă să zi- mari șantiere tineretului se

creșterii st întineririi localității. De cite ori a venit vorba despre elanul și priceperea acelora care au rezidit, aproape din temelii, Drobeta. se pronunțau și cuvintele — „ei. tinerii...". Da. și, tinerii, au fost Întotdeauna cei care au știut să-și dăruiască puterea brațelor si a mintii merii construcții. Ei, tinerii, sint si astăzi cei ce dească. Două naționale ale ____________ „află amplasate în apropierea municipiului — cel al hidrocentralei „Porțile de Fier II" și cel al Centralei electrice și de termoficare. ale cărei șase grupuri energetice vor furniza, laolaltă. 300 de megawați. Mii și mi* de tineri din toate colțurile României au trecut pe aici sau se află aici, punind umărul la ridicarea acestor Însemnate obiective. Mii și mii

CERCETAREA PROPUNE PENTRU CREȘTEREA

PRODUCȚIILOR ÎN ZOOTEHNIE

SOLUȚII EFICIENTE, PRODUSE NOI
PENTRU FURAJAREA ANIMALELOR

Stelian

Problema consumului optim de proteine, vitamine și biostj- mulatori in creșterea animalelor a mobilizat pe cercetătorii ieșeni ia căutarea unor soluții noi. împreună cu specialiștii de la Balotești s-a realizat o serie de noi produse, cu calități nutritive deosebite. Astfel au apărut : Clorurom. Reltan, Laeto- sil etc., produse pe care le recomandă in primul rind performanțele, gradul scăzut al prețului de cost, eficienta. „De pildă. produsul Clorurom, ne spune medicul veterinar Stelian Cișloiu, de la Direcția agricolă lași, este un concentrat de Ju- eernă «i alte ingredient®, ce, înlocuiește laptele praf in furajarea animalelor. Este obținut clin sucul de lucerna verde, extras cu ajutorul unor prese de tipul celor utilizate in vinifi- cațle, după care este amestecat Cu diferite subproduse de origine animală și atomizat. Obținut pe scară industrială, după o rețetă originală brevetată de Institutul agronomic Iași, preparatul are un conținut de proteine superior laptelui praf șt un conținut mai ridicat in vitamine șt în microelemente".Testat pe toate categoriile de animale tinere — porci, păsări, taurine — în ferme din județul Iași acest produs a dat rezultate productive bune. Datorită acestui fapt, se va amplasa o astfel de instalație in zona Asociației economice Uricani.Cu aceleași calități se înscrie și Reltanul. reconstituent de lapte pentru viței și purcei. „Acesta este un produs lipopro- teic, ne informează lectorul universitar Traian Stan, obținut din viscere de pasăre și grăsime de porc, la care »e adaugă ingrediente specifice. Se prepară la A.E.I. Tirgu Frumos, in apropierea abatorului de păsări din localitate, după o tehnologie elaborată de cercetătorii de la Balotești. Folosit in furajarea vițeilor și purceilor in amestec cu subproduse lactate, asigură o creștere in greutate de 15 la sută față de martorul furajat cu lapte integral. Pe această cale o mare cantitate de lapte, folosit acum in hrana animalelor, poate fi redat consumului uman, evitîndu-se totodată producerea și transportul inlavitu- lui care este mai costisitor". La A.E-L Tirgu Frumos unde experimentul a devenit cotidian directorul unității, Sorin Melin- te, ne informează că in 1984 toți vițeii existenți in fermele de profil ale județului Iași vor fi hrăniți cu acest produs.O altă preocupare cu același rezultat ; Lactoril. Da această
AMPLU Șl MOBILIZATOR PROGRAM

(Urmare din pag. I)

muncitoare, a țărănimii, a inte
lectualității, a tuturor oameni
lor muncii, fără deosebire de 
naționalitate, a Întregului nos
tru popor de a învinge orice 
greutăți, de a asigura mersul 
ferm înainte ai României pe 
calea socialismului șl comunis
mului".Pe bună dreptate insă secretarul general al partidului a insistat, in paralel cu relevarea marilor realizări cu care ne mindrim, asupra unor lucruri și neajunsuri care au continuat sâ se manifeste și în anul trecut, accentuind totodată asupra ideii că, dacă in toate sectoarele de activitate s-ar fi lucrat cu mai mult spirit de răspundere, s-ar fi acționat intr-un climat de riguroasă ordine și disciplină, rezultatele puteau fi și mai bune. Aceasta și determină să se treacă neîntirziat la măsuri ferme pentru lichidarea lipsurilor și neajunsurilor, pentru îmbunătățirea radicală a activității punindu-se pe prim-plan, bineînțeles, generalizarea experienței pozitive acumulate, ridicarea nivelului activității in deplină concordanță cu sarcinile trasate de Congresul al XII-!ea și de Conferința Națională ale P.C.R.Această idee a fost cu vigoare subliniată și în cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la solemnitatea de la Marea Adu
nare Națională în cadrul căreia au fost înmînate, ca semn de aleasă cinstire pentru munca eroică, avântată a clasei muncitoare, a întregului nostru popor, înalte distincții unor județe și unități fruntașe in întrecerea socialistă pe anul 1983. Spunea în acest sens tovarășul Nicolae 
Ceaușescu : „Cu toții trebuie să 
ne angajăm cu toată forța 
in Înfăptuirea Programului de 
dezvoltare economico-socială pe 
acest an, pc întregul cincinal, 
pentru a asigura mersul mai 
ferm înainte ai patriei noastre

de tineri au primit aici botezul adevăratei bârbătii și au învățat — aici — marea lecție a educației revoluționare, a romantismului adevărat, romantismul întemeierilor.Aici, unde ruinele podului tul Traian sau ale castrului Drobeta pot fi încă văzute, aici, unde in 1944 un oraș a rezistat eroic in fata invadatorilor germani, aici, la Dro- beta-Turnu Severtn. in această străveche așezare dunăreană, este astăzi ora marilor împliniri. este momentul așezării pietrelor de temelie pentru noi și noi izbinzi. în deplină libertate, oamenii așezării — avind Jn primele rînduri tineretul — demonstrează, prin tot ceea ee fac, puterea libertății de a izbîndi, puterea unui popor pașnic și harnic de 
a întemeia.

dată este vorba de un produs pe bază de eulturi selecționate de bacterii lactice care se dezvoltă in medii lichide sau «emi- lichide (malț, must de bere, melasă). Mediul de cultură preparat se trece pe un suport de cereale măcinate. Produsul se fabrică deja la A.E.I. Holboca, in șarje zilnice de 1 000 kg, după o tehnologie elaborată de I.B.N.A, Balotești. Așa cum ne preciza directorul asociației, medicul veterinar Nicolae Trin- că, produsul se folosește ca adaos de culturi acido-lactice la insilozarea furajelor, avind un efect pozitiv asupra calității nutrețului lnsilozat sau direct în furajarea vițeilor, purceilor și puilor.Și, iată, încă un argument al ingeniozității. La Stațiunea de cercetare și producție pentru creșterea bovinelor Dancu, directorul unității, Vasile Hrișcu, ne dovedește valorile nutritive ridicate ale produselor obținute din corzi de viță de vie. încercările din perioada ’75—-’76 s-au finalizat in soluția următoare : corzile de viță de vie măcinate conțin 4—6 la sută proteine și

DE ACJIUNE

materiale înfăptui prevederile stabilite;este acum să se întremai bună organizare a întărirea răspunderii,
natură să 

educative 
întrecerii socia- 

intregii activități 
economico-socia- 
desfășoară po- 
Dealtfel, această 
subliniată cu vi-

pe calea socialismului și comu
nismului, pentru ridicarea bu
năstării materiale și spirituale a 
poporalul nostru, pentru întă
rirea patriei, a independenței și 
suveranității sale".Acum, cind am luat cunoștință de conținutul și orientările documentelor adoptate de Plenara C-C. al P.C.R. și Sesiunea Marii Adunări Naționale, putem apune că ele sint in măsură să dea dimensiuni și valențe noi, o tot mai înaltă eficiență și o calitate superioară Întrecerii socialiste, să pună in valoare energia, elanul și talentul creator al întregului nostru popor. Faptul acesta este demonstrabil prin aceea că programele și hotărirlle adoptate in aceste zile vizează domenii esențiale pentru dezvoltarea economico- soclală a tării, pentru însăși înfăptuirea cu succes a orientărilor strategice ale partidului și statului nostru pe perioada actuală și de perspectivă. în această ordine de idei, secretarul general al partidului a insistat în mod stăruitor, a accentuat permanent că avem toate condițiile materiale și umane pentru a înfăptui cp succes esențial neze o muncii, __________ordinii și disciplinei.

Aceasta este de i 
confere dimensiuni 
noi deosebite 
liste, practic, 
de dezvoltare 
lă pe care o 
potul nostru, 
idee o găsim 
goare și in Hotărârea Plenarei 
CC- al P.C.R. privind cea de-a 
40-a aniversare a revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă. 
in care se stipulează expres: 
„Aniversarea zilei de 23 Au
gust — marea sărbătoare na
țională a poporului român — 
va fi marcată, in întreaga țară, 
prin desfășurarea de ample ac
țiuni politice și organizatorice 
pentru realizarea in cele mal 
bune condiții a planului de dez
voltare economico-soeîală a tă
rii pe anul 1984 și pe întregul 
cincinal, a prevederilor Progra
mului partidului de făurire a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a Româ
niei spre comunism".Deci, ceea ce trebuie reținut 
în mod deosebit pentru fieca
re organizație U.T.C., pentru 
fiecare colectiv de tineri, este 
eă perioada in care am pășit 
este o perioadă de intensă mo
bilizare și angajare patriotică, 
revoluționară, în care practic 
avem datoria de onoare să fa
cem proba concretă a tăriei și 
nobleței convingerilor noastre 
moral-politice, o perioadă de 
snsținot efort, de perfeeiă or
ganizare și impecabilă discipli
nă la fieeare loc de muncă, 
pentru fiecare și pentru noi 
toți. Este necesar să Înțelegem 
că avem toate condițiile pentru

peste 48 la sută celuloză. Se pretează in consumul taurinelor ca Înlocuitor al furajelor grosiere. Experimentele făcute pe vaci cu lapte, tineret femei pentru reproducție de 12—18 luni și pe un lot de taurine la îngrășat dovedesc următoarele creșteri de producție : de la 14,5 litri lapte la 16,1 litri, sporul in greutate a fost de la 582 grame la 612 grame tul martor, iar rinelor puse la de 785 grame, Desigur, o astfel
față de loin cazul tau» îngrășat față 864 grame. „ ______ de soluțiepoate fi promovată numai în zonele unde există o cantitateînsemnată de corzi de viță devie. în județul Iași această cantitate se ridică anual la 300 000 de tone, ce ar putea fi utilizată după această rețetă. Transportul și măcinatul rămîn însă probleme deschise, cel puțin in cazul tehnologiilor de pină acum, ce presupun consumuri ridicate de energie. De aceea, ideal ar fi ca pe lingă unitățile viticole să existe instalații de prelucrare a corzilor de viță de vie.

CATALIN BORDEIANU

a înfăptui eu succes sarcinile ce 
ne revin și că depinde numai 
de noi să fim la înălțime» În
crederii ce ni se arată. Pretn- 
tindeni, in industrie, agricultu
ră, in eercetare, programele șl 
bolăririie adoptate in această 
perioadă oferind itn cadru larg 
și stimulator de mobilizare a 
uriașului potențial de inițiativă 
și pricepere de care dispune ti- 
năra generație, practic, întregul 
nostru popor.Un ecou deosebit in conștiința tinerei generații, a întregului nostru popor a aflat și Apelul Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România adresat Sovietului Suprem al UR.S.S., Congresului S.U.A., parlamentelor din țările europene pe teritoriul cărora se amplasează rachete nucleare cu rază medie de acțiune, parlamentelor din celelalte țări europene și din Canada, nouă și strălucită inițiativă de pace în vederea opririi agravării situației internaționale, a cursei înarmărilor, pentru salvarea omenirii de la o catastrofă nucleară și edificarea unui climat de securitate, colaborare și încredere pe continent și in lume, inspirată de inițiativele profund umaniste ale președintelui Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceanșeseo. Opinia publică din țara noastră este profund încredințată că acum, cind nu este prea tîrziu, glasul rațiunii, responsabilitatea față de soarta vieții pe planetă poate și trebuie să triumfe, că stă in puterea popoarelor, a tineretului zilelor noastre să imprime un curs nou evenimentelor politice, curs în favoarea cauzei vieții, a dreptului fundamental al omenirii.Acestea sint, așadar, elementele definitorii pentru configurația vieții social-politics a țării la acest ceas. Documentele adoptate de Plenara C-C. al P.C.R,, de Sesiunea Marii Adunări Naționale — in mod cu totul deosebit cuvîntările tovarășului Nieolae Ceaușescu avind un înalt earacter programatic, călăuzitor pentru noi toți, — se află acum pe masa de lucru • tării și hotărirea unanimă a fiecărui cetățean al patriei este aceea de a face totul, de a mi precupeți nici un efori pentru traducerea lor exemplară in viață.Iată de ee este necesar ca, acționind sub Îndrumarea permanentă a organelor și organizațiilor de partid, organizațiile U.T.C. să asigure studierea aprofundată și traducerea neabătută în viață a orientărilor și indicațiilor secretarului general al partidului, pentru a întîmpina cele două mari evenimente din viața partidului și a patriei, cea de-a 40-a aniversare a victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și eel de-al XIH-lea Congres *1 partidului — cu noi șl mărețe realizări în toate domeniile de 
activitate.
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Reuniunea „Grupului celor 77"La București au incnput; luni, lucrările Reuniunii „Grupului celor 77" privind cooperarea economică m domeniul alimentației și agriculturii. Ia care iau parte delegații din Europa, Africa. Asia și America Latină, precum și reprezentanți ai unor organizații internaționale guvernamentale șt neguvernamentale.Pe agenda lucrărilor figurează probleme de importanță majoră pentru țările membre «le grupului — cooperarea in domeniul producției agricole și alimentare, al distribuției și comercializării acesteia, conlucrarea in sfera cercetării științifice, dezvoltării tehnologice și pregătirii cadrelor, acțiuni comune in materie de pescuit, de securitate alimentară, silvicultură și ecologie, cu și in ceea ce privește sursele de energie pentru agricultură, schimburile comerciale cu produse agroali- mentare, dezvoltarea rurală.Reuniunea, care se înscrie în ansamblul activităților prevăzute in Programul de acțiune adoptat in mai 1931 de reuniunea ministerială a „Grupului celor 77“ dc Ia Caracas, prilejuiește evaluarea stadiului cooperării intre țările în curs de dezvoltare in acest domeniu de maximă însemnătate, analiza posibilităților de extindere și diversificare in' continuare a conlucrării dintre ele, in vederea soluționării problemelor complexe ridicate de imperativul sporirii producției agricole și asigurării necesarului de hra- ! pă pentru populația tuturor ță- • rilor lumii, a edificării unei noi ordini economice internaționale.Lucrările au fost deschise de Glieorghe Dolgu, adjunct al ministrului afacerilor externe., Ca președinte al reuniunii a fost ales șeful delegației țării 
f noastre. Marin Capisizu, ministru secretar de stat la Ministerul Agriculturii «i Industriei Alimentare, șeful Departamentului Tndustriei Alimentare.I fn euvîntut său. Joseph Tehi- 1 caya, președintele „Grupului ; celor 77“ de la Roma, a trans- ■ mis tovarășului Nicolae i Ceaușescu. nreședintele Ree«- i blîeif Socialiste România, gu- ( vemuîui ți poporului român t cele mai calde mulțumiri pen- | tru condițiile create desfășură- î rii lucrărilor, pentru ospjtalita- j tea de care se bucură toți par- f ticipanții. Vorbitorul a reliefat I interesul pe care-1 acordă *. România nu numai problemelor agricole din lumea întreagă, '’ci și realizării obiectivelor ma-

joie in care sint angajate țările în curs de dezvoltare, politica sa activă de cooperare largă șj in acest domeniu.Luind cuvtntul, șeful delegației țării nostre a transmis partleipanților. in numele Guvernului Republicii Socialiste România, un salut călduros și mări de deplin succes. „Găzduirea acestei reuniuni a „Grupului celor 77“ la București — a spus vorbitorul — constituie o expresie a atenției deosebite acordate de Romania, de președintele Nicolae Ceauțoseu. dezvoltării cooperării economice cu celelalte țări in curs de dezvoltare, problemelor lichidării subdezvoltării și instaurării noii ordini economice internaționale. în același timp, ea reprezintă o mărturie elocventă a aspirației profunde a poporului român de a contribui, împreună cu celelalte popoare, la edificarea unei lumi mai bune, a dreptății și echității, în care toate națiunile să poată conlucra fructuos pe baza principiilor deplinei egalități în drepturi, respectării independenței și suveranității naționale, neamestecului in treburile interna și avantajului reciproc".în cadrul dezbaterilor în plen au luat cuvîntui delegați din Congo, Cuba, Argentina, Algeria, Filipine, Nicaragua, Cipru, Vietnam. Mexic, precum șl reprezentanți ai directorului general al F.A.O., președintelui „Grupului celor 77“ de la New York, ți al Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă.Lucrările reuniunii continuă.
CRONICĂPrin decret prezidențial, tovarășul Ion Testa se eliberează din funcția de ministru al agriculturii și industriei alimentare.Tovarășul Gheorghe David se numește în funcția de ministru ai agriculturii și industriei alimentare și se eliberează din funcția de ministru secretar de stat la Ministerul Agriculturii ,și Industriei Alimentare, șef al Departamentului agriculturii de stat.Tovarășul Trandafir Cocirlă se eliberează din funcția de ministru al energiei electrice.Tovarășul Nicolae Bușui se numește în funcția de ministru al energiei electrice și se eliberează din funcția de vicepreședinte al Consiliului Central de Control Muncitoresc al Activității Economice și Sociale.

SPORT
‘ Grete Waitz: „MARICICA PUICĂ a meritat, fără dis- 
‘ cuție, victoria. Astăzi, ea a fost, intr-adevăr, cea mai 
\ puternică"f în comentariile pe marginea Campionatelor mondiale de ' cros de la East Rutherford (S.U.A.), agențiile internaționale de presă subliniază excep- . ționala performanță a atletei românce Maricica Puică, învin- * gătoare în proba feminină în fața marii favorite, norvegian- ca Grete Waitz, ciștigătoare a titlului suprem la cros de cinci ' ori. precum și campioană mon- . dialfi Ia maraton, anul trecut, la i Helsinki.Astfel. agenția Associated

, css notează, între altele: „Ma- 
-ritica Puică, din România. a 
obtinut a doua sa victorie in 
cadrul Campionatelor mondiale 
de cros. Deținătoare a recordu
lui mondial in proba de o milă. 
Puică a plasat un atac sec în 
final#! cursei. depășindu-Ie elar 
pe Galina Zaharova (U.R.S.S.) 
și pe Grele Waitz (Norvegia), 
ultima ratind astfel un record 
de 6 victorii in această compe
tiție". De asemenea, agenția 
France Presse arată: „Victoria 
româncei Maricica Puică în 
proba feminină a fost obținută 
intr-o manieră spectaculoasă, ea

termiiiind cu un sprint puter
nic, care le-a lăsat fără repli
că pc Zaharova și Waitz", iar 
agenția Reuter subliniază: ..Pen
tru a dona oară în trei ani, ro
mânea Maricica Puică a reușit 
s-o învingă pe favorita Grete 
Waitz la campionatele mondia
le dc cros, cucerind titlul '
aproape identic ca la Roma in 
JS82, cind a întrerupt seria
succeselor consecutive ale cam
pioanei norvegiene".După Întreceri, campioana mondială Maricica Puică a declarat: „Sint extrem de
bucuroasă. Știam că sint in 
mare formă, dar mărturisesc, 
finind seama de prezenta nor- 
vegienei Grete Waitz, că aș fi 
fost mulțumită ți cu un loc 
secund. Cind an) simțit că 
Zaharova și Waitz au dificul
tăți să mă urmeze, am accele
rat și. iată, am cîștigat destul 
de clar". La rlndul ei, Grete 
Waitz a spus: „Nu pot să mă 
scuz în nici un fel. Maricica 
Puică a meritat, fără discuție, 
victoria. Astăzi, ea a fost, in
tr-adevăr, cea mai puternică".

MERIDIAN • MERIDIAN• în orașul bulgar Tolbuhin s-au disputat meciurile amicale dintre echipele de înot ale juniorilor și junioarelor din România și Bulgaria, în ambele întîlniri victoria revenind sportivilor români. La feminin, echipa României a cîștigat cu 109—55 puncte, iar la masculin scorul a fost de 101—79.La individual, cea mai bună comportare, în întrecerea feminină, a avut-o Laura Sachela- rie, învingătoare in trei probe : 100 m liber, cu timpul de 58" 2/10, 100 m fluture — 1’04" 7/10 și 200 m liber — 2’07”, Ia masculin remarcindu-se Cristian ponta, de asemenea cîștigător în trei curse : 200 m fluture (2’05” 1/10), 200 m liber (1’57” 5/10) și 400 m liber (4’04” 8/10).• Campionatele balcanice de judo, disputate Ia Atena, au fost dominate de sportivii români, care au cîștigat întrecerile pe echipe atit la seniori, cit și la juniori.în competiția seniorilor, ju- dokanii români au obținut 4 victori individuale, prin Constantin Nicolae (categ. semiușoarâ). George Ciuvăț (categ. ușoară), Mircea Frătica (semimijlocie) și Coste! Năftică (semigrea), iar la juniori au urcat pe cea mai înaltă treaptă a podiumului Adrian Mudura (semiușoară), Ștefan Naghi (ușoară) șj Petre Anițoaie (mijlocie).

• La Pernik (Bulgaria) s-a desfășurat un puternic turneu internațional de lupte pentru juniori, la care au participat sportivi din U.R.S.S., România, Polonia, R..F. Germania, Iugoslavia ți Bulgaria. Dintre luptătorii români, o comportare bună au avut, in competiția de lupte greco-romane. Ilie Miuț (categ. 48 kg) ți Sorin Herțea (82 kg), clasați pe primul loc Ia categoriile respective.• La recenta reuniune a forului de decizie al rugby ului, „International Board", s-a decis încredințarea studierii unui proiect al unei competiții internaționale, „Cupa Mondială", de către federațiile de specialitate din Noua Zeelandă și Australia, ceea ce constituie, se apreciază, un pas important spre crearea unui turneu care să cuprindă mai multe țări dintre cele peste 80 în care se practică in prezent jocul cu balonul oval. Proiectul urmează a fi supus discuției „International Board“-ului Ja reuniunea de anul viitor, prima ce se va organiza în afara insulelor britanice, la Paris.De asemenea, s-a hoiărit organizarea în 1986 a două meciuri. între selecționate internaționale, pentru a celebra 100 de ani de la înființarea „International Board“-ului.

CHIPUL DE PRIMĂVARĂ AL
ORAȘELOR Șl SATELOR PATRIEI

„ORAȘUL NOSTRU 
CA O GRĂDINĂtineriiSub această deviză, prahoveni acționează in această perioadă pentru a da localităților urbane unde trăiesc, învață și muncesc un nou chip, o nouă înfățișare. în municipiul Ploiești, pește 2 000 de uteciști fac „toaleta" de ’primăvară a . cartierelor noi, a străzilor și a parcurilor. Tinerii din unități c- conomice ploieșîene, I.U.C., „1 Mai". Rafinăria Ploiești. întreprinderea de rulmenți grei, Cablul Românesc, ne preciza Cristian Simion, activist al Comitetului județean Prahova al U.T.C., pot fi intîlniți in parcurile tineretului, Dada, Pionierilor cartierul Nord, pe b-diil Gheorghe Gheorghiu Dej, cartierul Bariera București la acțiuni de curățenie, plantat pomi, recupe-

rat materiale refolosibiie de demolările din cartierele în curs de Bietematizare.Și la Băicoi, uteciștii dovedesc un profund spirit civic, âcțio- nind la lucrări de curățenie a spațiilor verzi ale orașului, laa- menajarea Parcului tinerelului, întreținerea drumurilor de legătură între unitățile economice.Și in stațiunea balnete.'limate- rică Valea Steîii, zilnic 160 dc tineri se află în prima linie a activității gospodărești pentru înfrumusețarea zonei de agrement din apropierea lacului, a străzilor șj aleilor. De asemenea, în cele 86 de comune, peste 5 0W) de uteciști sint antrenați in ample activități șantierele primăverii.

Informații-NOTC-SAH-HLATEUE-uf/OR 
INS£MNARI-MUZICA‘dOCURI‘ EPiGRAMIE

SLOBOZIA:

25 000 DE ARBORIîn această primăvară, conform tradiției, uteciștii municipiului Slobozia au preluat în „regie proprie" gospodărirea, întreținerea și amenajarea parcului tineretului. Cei 3 000 de tineri din C.I.C., Filatura de bumbac, Fabrica de ulei. Spitalul județean, Centrul județean d.: proiectări, liceele agroindustrial, de construcții, de matematică-fi- zioă pot fi îaiîlniti și pe principalele artere ale municipiului — b-dul Chimiei, b-dul Matei Ba- sarab, și în pepiniera municipiului (din zona de Sud) la plantarea pomilor al căror număr va ajunge la 25 000 bucăți. Tot-

odată, ei sint prezenți și la a- tneaajarea zonelor verzi de ia intrarea in Slobozia, zonele Gării și Abatorului.
DECADA SILVICULTURIIIhtr-un număr de 9 comune ale județului Timiș, peste 2 000 de tineri vor planta în cadrul „decadei silviculturii" (20-31 . martie) circa 50 000 butași răchită. Este vorba do localitățile Bazoșul Vechi (comuna Recaș), P! schia, Dumbrava, Leucușești. Marginea. Tomești, Pelliausen și Mănăștur. unde deja a fost plantată aproape jumătate din cantitatea de butași pe care ti-

nerii și-au propus s-o planteze în această perioadă.
TIMIȘ

tiarele înfrumusețării localităților. Am reținut o amplă mobilizare a forței tinere in „orașul grădină" — Timișoara a peste 1 500 de uteciști care pot fi vă- zuți zilnic cu greble, lopeți și cazmale in parcurile Rozelor. Central. Poporului, Romulus, pentru a reda înfățișarea, specifica sezonului, spatiilor verzi, aleilor și rondurilor unde vor răsări în următoarea perioadă „covoare" florale.Pe lingă această amplă acțiune specifică primăverii, uteciștii timișeni sint prezenți si pe șan-VASLUI

uteciste

curățenia cultură și amenaja» vert.i13

In perioada 20 martie —10 aprilie, peste 1500 de tineri din comunele Contești, Laza, Păâu- reni, Banca, Tătărani, Ștefan ce! Mare participă în cadrul acțiunii u- teciste la pe 85 lei, au tante lucrări de muncă patriotică pentru înfrumusețarea așezărilor urbane aie județului. în municipiul Vaslui, tineri muncitori și elevi jdin unitățile economice și licee participă in a- ceste zile la parcului de odihnă, la rea spațiilor verz. din noul cartier 13 Decembrie (zona de Nord).Spirit de buni gospodari dovedesc și uteciștii municipiului Bîrîad, care în perioada 26— 31 martie, în cadrul „Sâp- tăminii înfrumusețării‘‘ orașului lor, participă la amenajarea .zonelor de agrement, Ia întreținerea parcului din fața Teatrului de stat V. I. Popa. Sînt cei peste 2 500 de tineri de la Liceul industrial nr. 1. din unitățile economice I.R.B., I.E.P.A.M. etc.La Huși, „orașul dintre vii", în fruntea acțiunilor gospodărești se află elevii liceelor agroindustrial și Cuza Vodă din localitate. Ei participă, în paralel, la curățarea și întreține» a peste 250 hectare de pajiști.

„Luna pădurii" plantarea puiețiior o suprafață de hectare. în pară- uteciștii vasluieni ■declanșat impor-

Printre cei care in aceste zile se ajlă dni plin antrenați pe ..șantierele primăverii^ se numără 
și lucrătorii Centrului S.G.L. nr. 2 din cadrul I.C.R.A.L. Rerceni. In imaginea de mai sus, doi tineri 

ai acestui harnic colectiv : Nicolae Mafiei și Ion Zaharla.
; Foto : VALERIU TANASOF

GOSPODARI DE NOTA 10Odată ciț venirea primăverii, ca în fiecare an, uteciștii djm- bovileni, ne informează Constantin Banu, secretar al Comitetului județean Dîmbovița al U.T.C,, au declanșat ample acțiuni gospodărești, dc curățenie și înfrumusețare a localităților. In muncipiul Tirgoviște, tinerii din unități economice și școli au preluat în răspundere proprie zonele verzi din toate cartierele. De pildă, elevii Liceului „Grigore Alexandresctr- răspund de întreținerea Parcului Chindia. Cei de la Industrial nr. 2 pat fi văzuți în parcul din zona Gării. Zilnic în cartierul Micro 6, pe lingă elevii de la

Liceul industrial nri 3 sint prozeliți la activități de curățenie și amenajare a spațiilor verzi și tineri de la întreprinderile SARO și Romlux. Uteciștii de
DIMBOVITA

3»

Ia Liceul industrial nr. I și de la întreprinderea de utilaj petrolier au in întreținere directă zonele de verdeață din cartierul Micro II, In Parcul Central al municipiului nostru lucrează ea

adevărați gospodari elevii liceelor economic și „Enăchiță Vă- cărescu" ; ei fac toaleta pomilor, aleilor, a spațiilor verzi.In toate localitățile urbane, nu numai în municipiul Tirgoviște, ci și la Moreni, Fieni, Titu, Pucioasa, Găesti, uteciștii plantează pomi ornamentali și fructiferi, arbuști decorativi, întrețin bazele sportive, fac curățenie in jurul unităților economice, amenajează spațiile verzi, string materiale refolo- sibile etc. Grupaj realizat de
ILEANA PODOL.EANU

• TELEX • TELEX • TELEX ®• La chemarea organizațiilor Frontului Democrației și Unității Socialiste, mii de locuitori ai așezărilor urbane și rurale din județul Iași, in frunte cu deputății, au participat, în aceste zile, la multiple acțiuni de înfrumusețare și de bună gospodărire, ia alte activități volun- tar-patriotice, menite să confere orașelor și satelor din această parte a tării o înfățișare tot mai atrăgătoare și modernă, un profil și o fizionomie care să poarte tot mai pronunțat însemnele înnoirilor civilizației socialiste. S-a lucrat la amenajarea de șanțuri și canale pentru scurgerea apelor ?i iâ întreținerea drumurilor județene și a celor comunale, la repararea podurilor și podețelor, a străzilor și a trotuarelor,

consolidarea de maluri șl versanți situali in preajma unor artere de circulație, la regularizarea cursurilor de rîuri și la defrișarea unor terenuri.De menționat că de la începutul anului și pînă in prezent în județul Iași au fost realizate lucrări de înfrumusețare și de bună gospodărire in valoare dc peste 110 milioane lei. rezultat al participării a peste 250 000 de tineri și virstnici. care au efectuat aproape 1 milion de ore de muncă voluntar-pa- triotică.• Locuitorii așezărilor rurale și urbane din județul Harghita, mobilizați de consiliile populare și deputati. iau parte la numeroase acțiuni de bună gospodărire și

înfrumusețare a așezărilor. Astfel, în perioada scursă din actualul cincinal, locuitorii județului Harghita au realizat un volum de lucrări, prin acțiuni patriotice, m valoare de peste, un miliard lei. Numai in 1983. au fost construite și reparate străzi insumînd 320 000 ml. s-au reparat 135 000 mp trotuare, au fost reparate 2 500 poduri și podețe, au fost redate în circuitul agricol mai mult de 3 400 ha teren arabil.• La Mamaia, odată cu primele zile însorite ale a- ceste; primăveri, au început să se desfășoare ample acțiuni de gospodărire și înfrumusețare a stațiunii care primește in fiecare vară

zeci de mii de turiști români sau veniți din numeroase țări ale ' lumii. Astfel, de-a lungul arterei principale a stațiunii, s-au refăcut spațiile verzi, gardul viu al autostrăzii, iar pe plajă se îndepărtează acum parnoeții care au • împiedicat în iarnă spulberarea nisipului.Intense pregătiri se tac și m ceea ce privește completarea și modernizarea bazei materiale a acestei stațiuni, care a ajuns la o capacitate de 31 000 turiști pe serie. Conform unui program minuțios întocmit, la un număr de 334 obiective de cazare, a» limentație publică, agrement, piscine, centrale termice etc. 
se execută, in această perioadă, lucrări de reparații și revizie.

1

Pe cîțiva quadrați
• Peste 3 500 de tineri din 7 unități econoniitv din județul Argeș vor participa in acsastă sâ’rtămînă la acțiunile de muncă patriotică >n sprijinul producției in vadprea realizării peste pian a unei producții în valoare de 2 milioane l:i• L.i Brașov au demarat acțiunile înscrise .sub gencrictfl ..Săptămina record in producție" prilej eu carp tinerii din organizațiile municipiului vor raporta realizarea a peste 4!) de motoare de tractor. 15 autocamioane, 36 radiatoare’etc. < La Clubul (ineretutai din Piatra Neamț va avea Joc. o masă rotundă pe terna „Surcinije organelor si organizațiilor U.T.C. in legarea lot mai strînsâ a mvățâmîrrtvlvi de practica -n producție, in integrarea invățâmintutui cu cercetareaproducția- • Comitelui U.T.C. de la Liceul industrial nr.4 din Galați va organiza un schimb de experiență pî tema „Forme ș» metode folosite de organele și organizațiile' U.T.C., de către conducerile unităților școlare și comandanții de «intre pentru desfășurarea corespunzătoare a activității d" VTAP și sport".

LA 18 ANI, DE DOUĂ ORI

Nu trebuie să fii neapărat elev la o școală dc muzică pentru ca in plină adolescență să-ți a- flrmi ' ' ‘zical chiar nise ta Creangă" din București, este un asemenea exemplu. Festivalul național „Cintarea României" î-a oferit minunatul prilej de a-și dezvălui talentul și calitățile vocale deosebite.La început a făcut parte din corul ,.Carmin» Tc»era“ al liceului, a cărui solistă a ajuns repede. Lâ prima e- diție a Festivalului național „Ciularea României" a fost trimisă de secretarul U.T.C. al școlii să reprezinte liceul la faza pe sector și, spre satisfacția tuturor — a- tit a colegilor cit Și a profesorilor — a cîștigat locul I pe sector, și-a adjudecat „marele pre-

talentul muși să obții succes. De- Roman, elevă Liceul „Ion

LAUREATĂmiu“- și pe municipiu, pentru cam finala pe dobîndească de laureată, terpreți de ușoară.Glasul .ei iin a putut
țară sătitlul la in- muzică

erista- 
fi au-

zit de atunci Ia numeroase serbări școlare, la radio și televiziune — e- mislitnile pentru tineret.Denise a ineeput să se pregătească cu sîrguință, i«su- șindu-și taina cin- tecului cult. Așa se face că la ultima ediție a Feștivalu-

lui național „Cin- tarea Româniși," participîi’.d Ia competiția de soliști — muzică cultă, a ciș- tigat fazele -pe sector și municipiu țloeuî T). ajimgînd in finalele republi» cane, devenind din nou laureată (locul TI, dea'lttef’. .unicvĂ premiu acordat).Toii cei ce-o ascultă sini impresionați de frumusețea expresiei sale iw>- zietile. de interpretarea elegantă, aleasă, de câMura pe tare o comunică publicului tînăr. Recent, tinerii din Tirgoviște. Curtea de Argeș, Pitești etc. ‘ au văzut-o și ascultat-o eu prilejul „Serbăritar Scinleii tineretului". ea devenind membră a aețrtei prestigioase acțiuni organizate da C.C. al U.T.C.La 18 ani Deaise Roman pășește pe frumosul drum al afirmării și, poate, mai tîrziv. ai consacrării. -
SĂPTĂMiNA ARTEI PENTRU 

TINERETSub egida Comitetului județean Maramureș al U.T.C. se desfășoară în municipiul Baia Mare, in perioada 26— 30 martie, prima ediție a ma- nilestârii culturale „Săptă-- mina artei pentru tineret".
Pe scenele Clubului tineretului și a Casei de cultură a sindicatelor din localitate vor evolua peste 386 de tineri artiști de muzică ușoară, clasică si populară (ntr-o veritabilă competiție a artelor.

ȘANTIER
DE MUNCĂ PATRIOTICĂZilele trecute, s-a deschis in zona de est a municipiului Timișoara un șantier județean de muncă patriotică. Este vorba de participarea a

peste 1 000 de uteciști pe șantierul noii Centrale termoelectrice, un important oltiec- tiv al industriei noastre energetice.
Caligrafii de buzunar

FANTASTICUL POSIBIL
Visez uneori la un fantastic 

monument dedicat în exclusi
vitate temerității fanteziei, in- 
teliaentei Si geniului uman. îmi 
imaginez un fel de gigantică 
și fără de sflrșit coloană, vag 
piramidala, suplă, cu transpa
rență de cleștar, care să poa
tă săgeta, înaltă, in tăriile sl- 
bastre, și care să bată de de
parte glacialele culmi terestre 
ale Himalaiei. Un lei de alt fv) 
de coloană brtacușianu. sculp
tată la scară planetară, în- 
tr-un paralelipiped tie dia
mant colosal, Un Everest de 
zeci de ori mai înalt deeît în
suși Everestul. simbol păinin- 
tean concret, magnific și su
prem al minții și gindirti ome
nești. Ejnt sigur că vom avea 
odată, pe părafnt, șl timp și 
bani (adică, o avuție comună, 
generală) și liniște si pace 
fda, mai ales pace!) incit,să 
ne îngăduim acest capriciu...

Dar, visul e vist Eu, unul, 
deosebesc două feluri de a 
visa. Visui-vis. reverie gratui
tă, tm mod de a „fantaza- 
fără... obligații, și visul 
verțlbi), realist, cel în 
crezi, trăindu-1 cu ochii 
chiși. pentru care poți lupta.

con- 
care 
des-

SURSE

I 
■1 i 1

j

CINEMA
VREAU SA ȘTIU DE CE AM 

ARIPI: Scala (orele 9; 11,15;
13,30; 15,45; 16; 20). Melodia (ore
le 9; 11,15; 13.30; 13,45; 18; 20),
Modem (orele 9: 11,15; 13.30;
15.45: 10; 20.15).

SECRETUL LUI BACHVS: Pa
tria (orele 9; 11,15; 13.30; 15.45;
16; 20,15), Feroviar (orele 9; 11,13; 
13,30; 15,45; 18; 20,15). Gloria <o- 
rele 8; 10; 14; 16,15; 18,30: 20.33), 
Flamura (orele 8; 12,15; 15: 17,30: 
19,45),

RINGUL: Grivița (orele 9; 11.15: 
13,30; 15,45: 18; 20). Tomis (orele 
9: 11,15; 13,30; 15,43; 18: 20).

PREA CALD PENTRU LUNA 
MAI: Dacia (orele 9: 11.15; 13,30; 
15,45; 18: 20), Lira (orele 15,30: 
17,30: 19.30).

IMPOSIBILA IUBIRE’. Floraas» 
ca (orele 9,13; 15: 18.30), Cultural 
(orele 9; 12; tS; 19).

BOCET VESEL: Popular (orele 
15-30: 17.30; 19.30).

UN PETIC DE CER: Progresul 
fotele 15; 18: 201.

MEXICUL IN FLĂCĂRI: Bucu
rești (orele 8,30; 11.13: 13,43;
18,45- 19,43). Favorit (orele 9: 12: 
Ifi.SO: io.3in. Excelsior (orele 8.30; 
11.15: 19: 19).

MOARTEA VINE LA DECO
LARE: Festival (orele 9; 11.15; 
13,30; 15.45: 10; 20).

. MIRII ANULUI DOI: Capita)
(orele 8,45; 11: 13,15: 15.30; 18: 20).

GARA PENTRU DOI: Central 
(orele 9; 11,45; 14,30; 17,13: 20),
Volga (orele 9; 12: 18: 19.13).

AVENTURILE URSULEȚILOR 
POLARI: Doina (orele 9; 10,45;
12.1S: 14).

rNCREDIRILELE AVENTURI 
ALE UNOR ITALIENI ÎN RUSIA: 
Doina (orele 15.43: 17,45: UM5>.

ARMA MISTERIOASA: Timpuri 
Noi (orele 9; H: 13,15; 15,39; 17.43: 
20), Viitorul (orele 15,3«î 17,30:
19,29),

SCUZAȚI. DV. VEDEȚI FOT
BAL: Buzeștl (orele 1S.30; 17^0 : 
1SLN),

EFENDI: Flacăra (orele 13: 17; 
191.

BALADA CAVALERULUI IVAN
HOE: Arfe» (orele 9; 11; 13; 15 ; 
17,13; 19.39).

OLD SHATTERHAND: Luceafă
rul (orele 9; 11,15: 13,30; 15,45; 13: 
20).

RAEBOÎUL STELELOR: Victoria 
(orele 9.39S f3,SȘ; 40; 19).

COMPETIȚIA: Union (orele
9.30; 11,30; 13,30; 13.43; )S: 20).
Miorița (oțele 9; 11,15; 13.30; 15.45; 
18; 99,13).

lURfSE PARA SOARE: Drumul 
Sării (orele 15,30; 17,30: 19^8).

FEBRA AURULUI: Aurora (fi
rele 9; 11.13: 13,3»; 15,45; 18: 20).

SALAMANDRA: Ferentari (fi
rele 10.30: 13A0; 17.30; 10.39). Cos» 
mos (orele 9,30; 11.30; (3,30: 15.30; 
17.30: 19,30).

DOMNIȘOARA NOORIE: Giu- 
lești (orele 0: 11,18; 13.30: 15.45:
18: 20).

NAUFRAGIUL: Cotroeeni (ore
le 11; 13; 13: 17,13: 19,30).

ZICĂ CE VOR ZICE: Pacea te
tele 15J0; 17„30{ 19310).

AFACEREA PIGOT: Munca ta
rele 15.30: 17.30; 19,39).

TV
15,00 Telex. 1543 Clubul tinere

tului. înalt exemplu a! tinereții 
noastre. 15„)9 Amfiteatru studen
țesc. 10,09 Consultații io sprijinul 
invățămîntului polltico-ideoiosie. 
16,20 Desene animate. 20.00 Tele
jurnal (parțial color). 20,20 Ac
tualitatea in economie. 20,39 Un

Cînțec pentru țara mea. 20,40 Mei 
novatoare în opera tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. Omul, factor 
hotărîtor și valoare supremă a 
devenirii societății noastre. Docu» 
rn<țr;t,»r. 21,00 Teatru TV: „Suro
rile Boga" de Horia Lovtnescu. 
Adaptare pentru televiziune ■ si 
regia Constantin Djcu. în distri
buție: Irina Petrescu. Valeria 
Secii», Mariana HuruianS-Dabija. 
Olga Tudorache, Ileana Predescu, 
fon Pavlescu. Vladimir Găitan. 
Sandu Simionlcă, Sorin Posteîni- 
cu. Dorin Varga. Margareta Po- 
gonat, Comei Vulpe. Gelu Nițu. 
fon Ghlțoiu, Dumitru Drăcea, Sa
bin Făgărășanu, Romulțjș Dumi
trescu, Constantin Cojocaru. Con
stantin Constantincscu. Prima 
parte. 22.20 Telejurnal (partial 
color).

ORIZONTAL: 1. Sursă de poluare fumigenă — Cui hipic. 3. Face o sfî- rîiaîă cu apa. Izvor de datini ...de despărțire. Avare! — Sursă de pui — ...rînd. 5. Mijloc de distribuție. 6. înscrise în PS — ...cu notare. 7, Asociație inginerească — Ideali scumpi <fig.). 8.Depozit dc pline— ...și de necazuri— Fiat! 6. Izvor de frumusețe — bucurii (fjg.). ...și cu lacrimi Lucrează cu ac de măsură. 1. zgomo- de de Birou pen-
VERTICAL : Ambalare toaaă — Casă apă. 2. Motiv bucurie. 3. de „plasare" tru noi (siglă) Capcană dc rîs. 4. Aderă! — Sursă de

Apel

Pe acesta din urmă l-aș in
tegra in ceea c» niwuese ,.Iaț»- 
tasticul posibil-‘t Visuri (tar nu 
vise) lanțastlce au părut.
va. presupuneri, ca aceea că 
Terra se învirteste, ea e min
ge. ia Univers- Far.i;««*c ai ca 
atare de necrezut părea, de 
asemenea, cindva. eî vor» pu
tea fi călători (de ce nu și locui
tor;?) pe sub ape, ia străfun
duri de oceane. A.țijderea. că 
vom putea aduce, noaptea, lu
mina soarelui (?l) în case, 
apăsînd pe cîte un buton: că 
vom putea călători „ca viatul 
și ca glodul"; că ne vom ve
dea si auzi de la mit ai mii 
de kilometri depărtare...

A dovedit, prin acestea toa
te și prin multe altele (gîndi- 
ti-vă la a patra dimensiune, ta 
roboți ori la alte nâstrușniee 
tacbipttilit) fasriastictU că are 
nevoie de realitate, că o -poate 
înlocui? Câ poate nune umă
rul „l,ț treaba", alături de noi 
și printre noi, că-si ponta fSsa 
la garderoba crstțumttl de 
gală ? Și că merită nț» monu
ment?

OCTAVTAN BVZESCT

RESURSE

incertitudine — ...la «n cap fără căpâ- tii. 3. Țin resursele în butoaie. (>. Născuți în acelașiUn vas cu 
jos. 7.aer — A Sursă de— Are o

angura în Sursă de exulta. 8. materiale

<

ureche spartă.Loc de întrecere Sursă de boboci de mac. 10. ...de la un bunic.Dicționar: SAE.
IOAN Ș(HIOt»U

Tg. Neamț

In parcul Plumbuita din cartierul bucureștean Colentina, edilii sectorului 2 au instalat un minunat monument, arhitectonic — ceasul public cu afișaj electronic. După scurt timp monumentul a încetat definitiv să mai fie si ceas
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Pentru reglementarea 
pașnică a situației 

din America Centrală

O DEZBATERE MONDIALA PRIVIND

VIENA 26 (Agerpres) — „Mișcarea austriacă pentru apărarea păcii", care reunește in rindurile sale numeroase organizații politice, sindicale, obștești, de tineret și femei, a dat publicității o declarație in care se subliniază că in urma accelerării cursei înarmărilor s-a agravat pericolul declanșării unei conflagrații cu rezultate catastrofale pentru întreaga omenire... Oprirea acestei curse și asigurarea păcii au devenit astăzi problema primordială a omenirii, se spune in document, amplasarea de noi arme nucleare în Europa reprezentind începutul unei noi escaladări militare. Pericolul amenință astăzi nu numai popoarele europene, ci întreaga omenire, se relevă in declarație.BERLINUL OCCIDENTAL 26 (Agerpres). — Partidul Socialist Unit din Berlinul occidental iși va intensifica acțiunile împotriva amplasării de rachete nucleare cu rază medie de acțiune in Europa, a declarat președintele acestei formațiuni politice, Horst Schmitt. El a subliniat că manifestațiile de pace ale forțelor democratice din Berlinul occidental exprimă dorința vest- berlinezilor de a preintimpina pericolul izbucnirii unui război nuclear. Vorbitorul a reafirmat că Partidul Socialist Unit sprijină orice inițiativă ce vizează încheierea unui Tratat intre țările membre ale N.A.T.O. și ale Pactului de la Varșovia privind nefolosirea forței și menținerea unor raporturi pașnice între cele două grupuri de state, pentru îmbunătățirea climatului vieții internaționale.

prezent 45 orașe și două regiuni din Italia au fost declarate „zone denuclearizate", măsuri ce reflectă îngrijorarea majorității poporului italian față de planurile privind amplasarea de rachete nucleare pe teritoriul țării, a dorinței sale de a trăi fără teama unei catastrofe nucleare.TOKIO 26 (Agerpres) — Peste 2 000 de japonezi au manifestat lă Yokosuka, Ia 50 de km sud de Tokio, unde se află o importantă bază navală americană, în semn de protest față de hotărirea Statelor Unite de a dota cu rachete nucleare „Tomahawk" navele militare ale S.U.A. staționate în această zonă.Președintele Comitetului pentru pace din Yokosuka. Tada- yoshi Yamaguchi, a subliniat, în cadrul mitingului care a avut loc, că instalarea unor asemenea arme de distrugere in masă pe navele militare ale S.U.A. aflate in această bază periclitează securitatea Japoniei și agravează pericolul izbucnirii unui război nuclear.

Declarația comună 
honduriano-costaricanăTEGUCIGALPA 26 (Agerpres) — Declarația comună dată publicității la încheierea vizitei oficiale întreprinse în Honduras de ministru’ relațiilor externe al Republi cii Costa Rica; Carlos Jose Gutierrez, reafirmă necesitatea „Reglementării pașnice a crizei centro-americane", informează agenția France Presse.Declarația subliniază că „securitatea regională trebuie să se bazeze pe respectarea principiului neintervenției în treburile interne ale statelor, respingerea fermă a folosirii forței sau amenințării cu forța și utilizarea mijloacelor pașnice in vederea reglementării conflictelor"

MOSCOVA 26 (Agerpres). - După cum transmite agenția T.A.S.S., la Moscova a început Consfătuirea economică unională consacrată problemelor complexului agroindustrial.în cuvîntarea rostită la deschiderea lucrărilor, K. Cernenko, secretar general al C.C. al P.C.U.S., a arătat că obiectivul consfătuirii îl reprezintă examinarea problemelor activității in vederea îndeplinirii hotărîrilor plenarei din mai 1982 a C.C. al P.C.U.S. și a Programului alimentar al U.R.S.S. în cadrul consfătuirii — a continuat vorbitorul — urmează să fie concretizate sarcinile actuale ce revin organelor de partid, de stat și economice pentru creșterea continuă a eficienței agriculturii și a altor ramuri.Partidul și guvernul sovietic — a subliniat K. Cernenko — mențin permanent în centrul atenției problemele dezvoltării agriculturii, o atenție deosebită fiind acordată întăririi economiei colhozurilor și sovhozurilor, dezvoltării sociale a șalului, îmbunătățirii sistemului

de organizare și stimulare a muncii lucrătorilor. Acest lucru — a spus el — dă roade ; sporesc producția și livrările către stat de produse agricole, crește nivelul de trai și caracterul echilibrat al consumului de alimente.Programul alimentar elaborat de partid se înfăptuiește etapă cu etapă. Astăzi — a menționat vorbitorul — in fața noastră se află sarcina de a atinge cote superioare la producția de cereale, plante tehnice și în ceea ce privește asigurarea aprovizionării cu produse alimentare.Accelerarea trecerii agriculturii pe făgașul dezvoltării intensive, creșterea însemnată randamentului colhozurilor sovhozurilor — a arătat cretarul general al C.C.

ANUL INTERNAȚIONAL AL TINERETULUI (ix)
Un subiect care a reținut in mod special atenția participan- 

filor la examinarea punctului privind Anul Internațional al Ti
neretului. Ia cea de-a 38-a sesiune a Adunării Generale a 
O.N.U.. a fost cel al situației tineretului în țările in curs de 
dezvoltare. Intervențiile rostite au pus in relief necesitatea ca 
in procesul pregătirii și marcării A.I.T. să se acorde o atenție 
prioritară participării directe a tinerilor la eforturile de dezvol
tare națională. Acest imperativ se regăsește 
luările de cuvint 
ales in cele ale 
așa cum rezultă

___ i 1_____ exprimat atit in 
ale reprezentanților statelor dezvoltate, cit mai 
reprezentanților 
și din extrasele

țărilor in curs de dezvoltare, 
pe care le publicăm.

(Suedia)

WASHINGTON 26 (Agerpres). — La Boston s-au încheiat lucrările conferinței anuale a organizației americane ..Femeile pentru dezarmare nucleară”, la care au participat peste 200 de delegate. în ședința de închidere, exprimindu-și îngrijorarea față de continuarea cursei înarmărilor nucleare vorbitoarele au evidențiat importanța conștientizării opiniei publice asupra necesității de a se intensifica eforturile consacrate realizării dezarmării și asigurării păcii m întreaga lume.Totodată, participantele Ia a- cest forum s-au pronunțat pentru reducerea cheltuielilor mili- • tare și ptilizarea fondurilor astfel elibe'rate in favoarea dezvoltării. a ’asigurării vieții, pentru prosperitate și nu pentru distrugerea noastră. civilizației pe planeta
26 (Agerpres) — Un deputați ai Consiliului — organ al puterii loca-ROMA grup de regional le — din regiunea italiană Tren- tino-AHo-Adige au cerut declararea teritoriului lor ca zonă liberă de arme nucleare. Fină in

vat tineretului său un loc de prim rang in edificarea unei societăți întemeiate pe pace, justiție și progres social. Tinerii din Benin se împart în trei mari grupe : tineretul sătesc, care a suferit exploatarea feudală, patriarhală, colonialistă și imperialistă și care constituie principala forță de producție la țară. Tinerii se organizează in cooperative a- gricole de tip socialist și contribuie în mod eficace la transformarea calitativă și Cantitativă a regiunilor rurale ; tineretul muncitor, care este concentrat în centrele urbane, participă la conducere și producție ; în sfirșit, tineretul intelectual, adică tineretul școlar și universitar care cuprinde, de asemenea, tinerele cadre din administrațiile publică și particulară, este deosebit de activ în domeniul culturii și al dinamizării structurilor democratice ale statului revoluționar. Așa cum a declarat președintele Beninului, tinerii, prin numărul și promptitudinea lor de a cere schimbări, pot avea un loc capital în transformarea societății.în afară de participarea sa plină de entuziasm la elaborarea și adoptarea programului de edificare națională șl a politicii noi, de independență națională, tineretul din Benin a manifestat, întreaga sa ardoare, întreaga sa combativitate și întregul său avînt in slujba poporului din Benin și a revoluției sale democratice șt populare. Tineretul din Benin este organizat potrivit principiilor următoare : unitatea de tineret în diversitatea condițiilor social-profesionale are dreptul de a lua inițiative revoluționare în cadrul organizațiilor autonome ; centralis-- mul democratic ca metodă de lucru a organizațiilor de tineret ; organizarea tinerilor în funcție de problemele lor concrete ; eliminarea sistemului de exploatare feudală și patriarhală ; lichidarea dominației capitaliste pe calea întăririi și dezvoltării mișcării cooperative ; eliminarea obscura- tismului și a ideologiei care se întemeiază pe acesta prin intermediul intensificării și generalizării alfabetizării, prin . diminuarea rapidă a exodului rural și a șomajului, prin îmbunătățirea condițiilor de viață și reorganizarea muncii la țară. Au fost stabilite mal multe structuri pentru a ajuta tineretul din Benin să realizeze obiectivele pe care și le-a fixat. Cea mai recentă structură este Congresul constitutiv al Organizației tineretului revoluționar din Benin, creat în august 1983.Este evident că dezvoltarea nu este posibilă decît în timp de pace. De aceea, Republica Populară Benin luptă pentru pace cu ajutorul activ al tineretului. Tinerii din Benin participă la campaniile de alfabetizare și animă unitățile sătești de sănătate, grupările revoluționare cu scop cooperativ și proiectele de aprovizionare cu apă de la sate.
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publice, dar tot atit de importante și care constituie, de exemplu, cercuri de studii sau grupuri artistice de amatori. Este deosebit de important să se asigure participarea tinerilor muncitori migranți la a- ceste activități.Suedia consideră că tinerii au dreptul să-și exprime ideile lor cu privire la pace și dezarmare, probleme care preocupă mult și cărora le consacră eforturile lor. Pacea nu este pur și simplu absența războiului, ea presupune încredere între popoare și națiuni și absența temerii. Instaurarea păcii presupune respectarea drepturilor funda

M, AronssonTema însăși a Anului Internațional al Tineretului — Participare. Dezvoltare, Pace — rezumă perfect interesele actuale ale tinerilor. Anul internațional al tineretului oferă tinerilor posibilitatea de a pune in luminii, in cadrul diverselor organe naționale și internaționale, atit problemele cit și posibilitățile lot.Suedia este ferm convinsă că tinerii doresc sâ participe activ la viața societății și că sînt cu toții gata să își asume responsabilitățile pe care le presupune această participare. Suedia a devenit o societate puternic industrializată în•care bogăția este repartizată destul de echitabil. Tinerii beneficiază, deci, de un nivel de viață destul de bun și nu trec prin copilăria penibilă care a fost soarta înaintașilor lor. Ei au mai puține sarcini de îndeplinit și, prin urmare, dispun de mai multe mijloace de re- creere. în plus, indiferent din ce pătură socială ar proveni, educația este garantată. Dacă odinioară responsabilitățile care apăsau asupra lor erau deseori excesive, pentru că trebuiau să lucreze din greu, atit pe cimp cit și în uzine Și acasă, astăzi ei se găsesc în- tr-o situație inversă, deoarece societatea nu le încredințează suficiente responsabilități și nu are nevoie de ei totdeauna, ceea ce îi condamnă să aștepte uneori mai mulți ani momentul în care pot începe să joace un rol și obțin un loc de muncă. Este important în cel mai înalt grad de a transforma acești ani, care sînt deseori cruciali pentru orientarea viitoare a .vieții tinerilor, Intr-o perioadă activă și pozitivă.La nivel național, guvernul suedez a acordat un Înalt grad de prioritate luptei împotriva șomajului ; In cursul toamnei, el a propus o nouă lege care va garanta tinerilor sub 20 de ani dreptul de a avea un loc de muncă, sau de a urma gratuit studii. La nivel local numai entuziasmul, creativitatea și optimismul vor putea oferi tinerilor mediul stimulant de care au nevoie, toate calitățile pe care le posedă dealtfel organizațiile de tineret. Aceste organizații, in întregime independente, care regrupează a* proape ne, fac mișcări Suedia,pe.o ideologie sau alta : unele au un caracter pur politic, altele se bazează pe credințe religioase, în timp ce altele se dedică unor probleme cum sînt politicile referitoare la învățămint, lupta împotriva alcoolului sau abuzului de droguri. Există și organizații1 care au activități mai puțin

a Și seal P.C.U.S. — presupun un nou mod de abordare, îmbunătățirea substanțială a activității centralelor agroindustriale, creșterea nivelului întregii activități economice, aplicarea largă a auto- gestiunii, disciplină colectivă, folosirea altor pîrghii economice — in general perfecționarea a tot ceea ce înțelegem prin conducere și. mecanism economic —, ridicarea gradului de gindire economică a cadrelor.

extraordinar, al P. NL U. P.

Documente adoptate la Conferința Națională 

a delegaților la Congresul al IX-lea,

PE SCURT• LA BRUXELLES a început luni o nouă reuniune a miniștrilor agriculturii din țările membre ale Pieței comune. Dezbaterile sînt consacrate reexaminării unora din principalele probleme divergente ale C.E.E., între care cele privind stabilirea nivelului prețurilor • agricole pentru campania 1984—1985 și reforma politicii agrare a „celor zece“.• ÎN ORAȘUL La Valletta s-a desfășurat Festivalul internațional al feciorului me- diteraneean care s-a bucurat de prezența președintelui Republicii Malta, Barbara, a_ altor oficiale. Agatha persoane De un . deossebit succes s-au bucurat spectacolele oferite de sambîul din Scornicești, tuează un turneu țară.
oferite de an- folcloric „Călușul" care efec- în această

„Fonduri pentru locuri 

munco, nu pentru război", 

poate citi pe o pancartă, 

cadrul unei recente 

monstrații, desfășurate 

portul New York

Evoluția situației din LibanBEIRUT 26 (Agerpres). — Luni după-amiază in cartiere din sectorul, de est, precum și in suburbia de șud ale Beirutului au explodat rriai multe obuze soldin- a’u-se cu trei morți și 20 do răniți. Aceste bombardamente violente intervin după un calm relativ pe cea mai mare parte a fronturilor de luptă, unde in cursul nopții trecute și al dimi- . neții de luni s-au înregistrat nu-

mai schimburi sporadice focuri, relatează agenția France Presse.Pe de altă parte, agențiile internaționale de presă menționează că luni au continuat operațiunile de retragere din Beirut a contingentului francez din cadrul forței multinaționale djn Liban, acțiune începută duminică.

VARȘOVIA 26 (Agerpres). — La Varșovia a fost dată publicității Rezoluția cu privire la realizarea hotărîrilor . Congresului al IX-lea al P.M.U.P., adoptată de Conferința Națională a delegaților la Congresul al IX- lea, extraordinar, al P.M.U.P.Conferința Națională — relevă agenția P.A.P. — apreciază că partidul conduce cu succes înfăptuirea sarcinilor uriașe- legate de procesul lichidării crizei și de creare a bazelor dezvoltării socialiste continue a patriei. Partidul, perfecționîndu-și activitatea ideologică, iși întărește unitatea ideologico-progra- mâtică și organizatorică, iși consolidează forța politică și morală.Rezoluția subliniază că partidul acordă o atenție, deosebita înțelegerii naționale și mobilizării tuturor forțelor spre binele dezvoltării Poloniei socialiste, participării largi a tineretului la viața social-politică și e- conomică a țării, răspunderii

Spionii aerului" și controlul armamentelorrrLa 23 mai 1978. in cadrul primei sesiuni speciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrate dezarmării se făcea o propunere care, dincolo de insolitul, ei, prezintă in condițiile lumii ' de astăzi o importanță deosebită: crearea unei Agenții internaționale pentru controlul respectării acordurilor de dezarmare prin intermediul teledetecției prin sateliți artificiali ai Terrei. Convins de avantajele pe care le reprezintă o asemenea organizație pentru consolidarea păcii și întărirea încrederii internaționale forumul mondial a însărcinat un grup de experți guvernamentali al Centrului O.N.U. pentru dezarmare cu cercetarea și elaborarea unui studiu bleme.După ____  ,.cis la 10 iunie 1981, se publicității sub forma Raport al secretarului general al O.N.U. „Studiul privind implicațiile stabilirii unși Agenții internaționale de observare prin satelit".

Indiscutabil, verificarea îndeplinirii și respectării acordurilor internaționale privind dezarmarea și limitarea armamentelor ar avea implicații deosebite asupra - . ..măsurilor concrete întreprinse în plan internațional in vederea dezarmării, in primul rind a dezarmării generale, asigurării păcii. în acest mod statele ar avea o încredere mutuală sporită în privința realizării obligațiilor asumate iar urmărirea prin satelit a situației internaționale ar avea un rol pozitiv in prevenirea și rezolvarea conflictelor din nele de criză.

LUNGUL DRUM 
DE LA FICȚIUNE 

LA REALITATEeficacității

zo-
asupra acestei pro-circa 3 ani. mai predaunui

CE RELEVA AUTORII 
STUDIULUI ? căîn primul rind faptul tehnicile actuale sînt in măsură a face posibil cotrolul armamentelor cu ajutorul sateliților artificiali de observare. Plasați pe orbite cir- cumterestre acești „spioni ai cerului", dincolo de alte utilizări (nai mult sau mai puțin pașnice, pot servi eficace și substanțial la creșterea încrederii și promovarea destinderii internaționale. Grație datelor culese prin teledetectarea suprafeței globului terestru se pot stabili cu mare precizie cantitatea și calitatea armamentelor existente, mișcările de trupe și manevrele militare, experiențele nucleare și de ^altcarmamente^te^

POSIBILELE 
RESPONSABILITĂȚI 

ALE AGENȚIEI

viziunea documentuluiînamintit mai sus, Agenția internațională ar trebui, pe de o parte, să participe activ la controlul înfăptuirii acordurilor de dezarmare și securitate dintre state iar pe de altă parte să furnizeze informațiile si datele utile și necesare soluționării unor situații determinate de tensiunea dintre state. în esență deci, rolul său ar consta în culegerea de date, prin intermediul teleobservâ- rii prin sateliți arificiali spațiali, tratarea lor și. in sfîrsit. elaborarea unui raport de interpretare. Misiunea organizației s-ar reduce prin- urmare la o interpretare fac- tuală a situațiilor, după caz, a amplorii și evoluțiile mișcărilor militare, natura și calitatea armelor folosite etc. Ar fi posibilă evaluarea politică a stării de fapt si aprecierea dacă sintem în fața unei încălcări a obligațiilor internaționale asumate de state în materie de securitate și dezarmare. Din punct de vedere instituțional-organiza- toric Agenția ar putea funcționa ca instituție specializată a O.N.U.

Deși specialiștii sint unanimi în a aprecia că înființarea și funcționarea unei asemenea Agenții internaționale este tehnic posibilă și financiar convenabilă, realizarea unui asemenea proiect pare, cel puțin, astăzi, puțin probabilă.Pentru înființarea și întreținerea sa, potrivit calculelor efectuate s-ar cheltui o sumă care reprezintă sub 1 la sută din totalul cheltuielilor pentru înarmare. Pe de altă parte, din punct de vedere juridic, documentele internaționale e- xistente in acest domeniu (inclusiv Tratatul spațial din anul 1967) nu interzic înființarea unei asemenea organizații internaționale.Dincolo de greutățile majore legate de adeziunea tuturor statelor la realizarea unui asemenea proiect și la o cit mai largă participare internațională la- activitățile sale, reunirea mijloacelor tehnice necesare, finanțarea regulată a activității sale, problema principală de a cărei rezolvare depind, fără îndoială. toate celelalte rămine cea legată de răspunsul la întrebarea : cine va beneficia de conținutul raportului Agenției ? Pozițiile exprimate de state în această privință variază «de la aprecierea că este necesară o difuzare limitată a informațiilor la părțile interesate (sau și Consiliului de Securitate al O.N.U.) și pînă la a considera că datele trebuie transmise la ansamblul statelor membre ale organizației internaționale.în afara oricăror discuții, asemenea date și ’ informații utilizate în conpens cu interesele autentice ale popoarelor au ca beneficiari pacea și securitatea întregii lumi și prin aceasta umanitatea însăși.
MIRCEA DUȚU

saîe pentru destinele patriei socialiste,' contribuției sindicatelor bazate pe ăutoconducere și autonomie, care reprezintă drepturile și interesele oamenilor muncii.Conferința aprobă activitatea internațională a C.C. al P.M.U.P. care corespunde principiilor a- doptatc în hotărirjle Congresului al IX-lea. Adincirea colaborării multilaterale cu țările socialiste, se spune în rezoluție, reprezintă o puternică temelie a politicii noastre.Conferința Națională a delegaților P.M.U.P. dă o înaltă a- preciere activității tovarășului Wojciech Jaruzelski. Aprobînd rezultatele activității C.C. și Biroului Politic. Conferința exprimă sprijin deplin față de acțiunile viitoare ale primului secretar al C.C. al P.M.U.P. in realizarea hotărîrilor Congresului al IX-lea. in slujba poporului. Poloniei, socialismului.Conferința Națională aprobă Raportul Biroului Politic care a stabilit sarcinile actuale ale partidului în înfăptuirea hotă- ririlor Congresului al IX-lea și celelalte documente prezentate.în incheiere. rezoluția subliniază că rezolvarea problemelor social-economice complexe impune o îndatorire de bază — îmbogățirea conținutului politico- ideologic. îmbunătățirea activității organelor și organizațiilor de partid, sporirea activității membrilor de partid la fiecare loc de muncă in îndeplinirea oricărei sarcini. Aceasta este condiția de bază a întăririi rolului călăuzitor a! partidului in societate și a rolului său conducător în stat, condiție a îndeplinirii depline a hotărîrilor Congresului al IX-lea.într-un alt document adoptat, adresat partidelor comuniste și muncitorești, după ce sint înfățișate realizările obținute de la Congresul al IX-lea, extraordinar, a! P.M.U.P. și pînă în prezent, obiectivele și liniile de acțiune stabilite de conferință, se spune : „Conferința Națională își exprimă voința de a dezvolta și P.M.U.P.niște și ________treaga lume. întărirea unității mișcării comuniste și muncitorești. lărgirea conlucrării tuturor forțelor progresiste în vederea apărării păcii și securității popoarelor reprezintă cea mai deplină întruchipare a idealurilor internaționalismului proletar".Conferința a adoptat, de asemenea, Apelul în problema apărării păcii în care se subliniază între altele :Conform intereselor vitale ale poporului polonez, potrivit liniei tradiționale a politicii sale externe, promovată în mod consecvent, Polonia socialistă nu-și va precupeți eforturile pentru ca și de acum înainte să aducă o contribuție constructivă la consolidarea structurilor ordinii pașnice din Europa, la întărirea securității mondiale șt la dezvoltarea unei colaborări internaționale largi, egale în drepturi. ..Fiind un popor care în secolul al XX-lea s-a aflat de două ori în fața unei distrugeri totale, avem dreptul deosebit și datoria de a cere oprirea cursei înarmărilor, de a nu fi subminată temelia securității și'păcii în Europa și în lume, de a înceta jocul periculos care amenință lumea cu o catastrofă nucleară. Chemăm pe toți oamenii de bunăvoință din întreaga lume să conlucreze pentru apărarea păcii. Lupta pentru o pace trainică, pentru o omenire eliberată de coșmarul nuclear trebuie să devină o cauză care să unească toate popoarele și statele".

adinei colaborarea cu partidele comu- mimeitorești din în-

CU AMA-• PREȚURILE NUNTUL au crescut in țările membre ale C.E.E. cu 7,9 la sută in perioada •februarie 1983 — februarie 1984, informează agenția France Presse.• NUMĂRUL’ ȘOMERILOR înregistrați oficia! in Republica Federală Germania era la sfîr- șitul lunii februarie de 2 536 006, ceea ce reprezintă 10,2 la sută din totalul populației active a acestei Stingi.Federal agenția• O SITUAȚIE CRITICA a apărut in regiunile de vest ale Paraguayului, unde se semnalează noi revărsări ale riului Pllcomayo — s-a anunțat la Asuncion. Regiunea General Diaz, una dintre cele mai dezvoltate zone agrozootehnice ale țării, este parțial inundată, în- registrindu-se mari pierderi in special in domeniul șeptelului.

țări, a declarat Josef președintele Oficiului al Muncii, transmite France Presse.
3 milioane de persoa- parte din sistemul de populare active din fiind toate întemeiate

mentale ale omului și observarea dreptului internațional, respect de care tinerii sînt perfect eonștienți.în conformitate cu activitățile pe care Comitetul național suedez le-a prevăzut pentru pregătirea Anului Internațional al Tineretului, 1985 va fi un „An de acțiune", de-a lungul căruia se va acorda o atenție cu totul deosebită mediului și condițiilor generale de viață ale tinerilor. Acest Comitet este prezidat de ministrul educației, ministrul sănătății, asigurîndu-i vicepre- ședinția. Ceilalți 10 membri sînt, în principal, reprezentanți ai organizațiilor de tineret. După cum se vede, însăși compoziția Comitetului național ilustrează dorința de a vedea cum tinerii își planifică ți își pun în aplicare ei înșiși programele care vor fi realizate în 1985. Guvernul suedez privește cu satisfacție realizarea activităților prevăzute pentru 1985 și este convins că, prin cooperarea strinsă a tinerilor și a organizațiilor de tineret, aceste activități vor fi încununate de succes.
Rosemonde Defon (Benin) : Republica Populară Benin, care cunoaște aceleași condiții de viață dificile ca și alte țări în curs de dezvoltare, a rezer-

Măsuri cu consecințe grave asupra 
economiilor țarilor în curs de dezvoltare Noua rată a dobinzii preferențiale — de 11,5 la sută — anunțată de băncile din S.U.A. și Canada, cea mai mare din ultimele 15 luni, va avea consecințe grave asupra economiilor țărilor în curs de dezvoltare, contribuind în special la deteriorarea situației și așa extrem de dificile a statelor latino-ameri- cane, cel mai îndatorate instituțiilor financiare occidentale în primul, rînd nord-americane — se arată intr-un comentariu al agenției Prensa Latina.în aceste eondiții, problemele legate de reactivarea economiilor naționale ale țărilor Ameri- cii Latine și de depășire a consecințelor crizei economice mondiale devin tot mai greu de soluționat, mai ales dacă se ține seama că o mare parte a veniturilor pe care aceste state le obțin din export sint destinate plății dobînzilor la datoria lor externă globală, de peste 310 miliarde de dolari. Pe de altă parte, măsurile protecționiste prin .care țările industrializate occidentale frînează accesul pe piața internațională al exporturilor latino-americane afectează

O. A. C.I

și mai mult posibilitățile acestor state de a ieși din cercul vicios al datoriei externe și do- binzilor aferente. O asemenea situație are consecințe grave, în special asupra țărilor în curs de dezvoltare, dar, totodată, — în contextul interdependențelor mondiale crescinde — asupra e- conomiei internaționale, în ansamblul ei, inclusiv asupra posibilității statelor industrializate occidentale de a depăși perioada de recesiune.
• LA GENEVA s-au deschis, luni, lucrările sesiunii Consiliului pentru comerț și dezvoltare al U.N.C.T.A.D., in cadrul cărora urmează să fie dezbătute cu prioritate probleme referitoare la situația actuală încordată din domeniul comerțului mondial. Consiliul va examina, totodată, stadiul îndeplinirii strategiei dezvoltării in anii ’80, adoptată de Adunarea Generală a O.N.U., precum _și_ problema contribuției cauza luptei înarmărilor, și pace.

Curiozități ale 
corpului uman

Potrivit specialiștilor — relatează zia
rul „Komsomolskaia Pravda" — corpul 
omenesc se compune din o sută trilioane 
de celule. S-a stabilit, de asemenea, că in 
timpul somnului, omul consumă 400—500 
de litri de oxigen, făcind pentru aceasta 
12—20 inspirații pe minut. Primăvara însă, 
frecvența inspirațiilor este cu 30 la sută 
mai mare decit toamna.

Si iată alte... statistici : lungimea totală 
a vaselor sanguine ale omului este de 
aproximativ 100 000 kilometri ; în medie, 
persoanele blonde au o podoabă capilară 
formată din 140 000 fire de păr, compara
tiv cu bruneții și brunetele ce se pot lău
da numai cu... 102 000.
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j
l tele privind cauzele deceselor premature
' la populația R.D.G.
* Rezultatele sînt atit de interesante, incit

îi conduce negreșit pe adepții fumatului

Fumatul, 
pericolul nr. 1

Prof. univ. Stefan Tanneberger, directo
rul Institutului central de cercetări onco
logice din R.D.G., a prelucrat, cu ajuto
rul unei mașini electronice de calcul, da-

U.N.C.T.A.D. la împotriva cursei pentru dezarmare

•
Instituție specializată 

O.N.U. creată la 4 
1947, Organizația Aviației Ci
vile Internaționale (OA.C.I.) 
are drept scopuri principale, 
potrivit statutului constitu
tiv, elaborarea principiilor șl 
tehnicilor navigației aeriene 
internaționale, promovarea 
planificării și dezvoltării 
transporturilor aeriene inter
statale prin dezvoltarea ordo
nată șt sigură a vieții civile 
în întreaga lume, stimularea 
dezvoltării și perfecționării 
mijloacelor de transport ae
rian, a aeroporturilor și ser
viciilor de navigație, asigura
rea condițiilor de securitate 
a zborului etc.

OA.C.I. are trei organe 
principale: Adunarea (alcă
tuită din reprezentanții tu
turor statelor membre se o- 
cupă de problemele generale 
ale organizației și numește

a
aprilie

membrii Consiliului), Consi
liul (organ permanent, com
pus din reprezentanții a 30 
de state numiți pe o perioa
dă de trei ani, atribuții prin
cipale privind urmărirea exe
cutării instrucțiunilor date de 
Adunare) și Secretarul gene
ral (cu funcții de coordonare 
și administrative). Alături de 
aceste organisme există și o 
serie de birouri regionale.

în cadrul organizației mai 
funcționează Comisia naviga
ției aeriene și Comitetul pen
tru transporturi aeriene. în 
prezent peste 134 de state 
sint membre ale Organizației 
Aviației Civile Internaționa
le. Membră a OA.C.I. din 
anul 1966, România a jucat 
un rol activ in promovarea 
ți înfăptuirea scopurilor ți 
obiectivelor organizației.

M. D-

la concluzia majoră privind necesitatea 
abandonării acestui viciu.

La un milion de oameni, un deces da
torat accidentelor de avion se produce in 
medie o dată la 50 de ani. Din cauza con
sumului de alcool un om dtntr-un milion 
moare la fiecare 4—5 zile, din cauza acci
dentelor de automobil la 2—3 zile, iar dinde toate
cauza fumatului la fiecare 2—3 ore. în 
acest fel, fumatul constituie — statistic 
— cel mai important factor de risc pentru 
viață.

Secretul „Coca-Cola“De zeci de ani, chimiștii unor companii 
occidentale producătoare de băuturi răco
ritoare se străduiesc să stabilească, folo
sind mijloacele tehnice cele mai moderne, 
formula exactă a preparatului „Coca- 
Cola“. Pînă in prezent, au reușit să afle 
eă băutura se compune din 99 la sută apă 
gazoasă, zahăr ars, cofeină, extract de 
frunze de coca ți nuci de cola. A mai ră
mas doar... 1 la rută, cunoscut sub denu-
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mirea misterioasă de „7 x" care... nu vrea 
să-i dezvăluie secretul.

Se cunoaște faptul că formula celor 
„șapte x“ este încredințată unui număr 
de zece persoane. in cazul extrem in care 
toți aceștia âr uita-o, șapte dintre ei au 
dreptul să meargă la „Trust Co. of Geor
gia." unde se află depozitată, in tezaur, 
formula băuturii răcoritoare. Hotărirea de 
deschidere a seifului poate fi adoptată 
insă numai de plenul consiliului directo
rial al companiei, iar operațiunea pro- 
priu-zisă trebuie să se desfășoare obliga
toriu in prezența autorităților locale.

Un asemenea mod de păstrare a unui 
secret industrial ar putea fi demn de o 
cauză mai bună, dar, in orice caz, el asi
gură companiei, de mai multe decenii, un 
loc de frunte in concurența cu firmele 
rivale.

Grădină zoologică 
rupestrăO grădină zoologică rupestră, situată 

permanent sub pămlnt și tu animale care 
trăiesc in subteran, a fost inaugurată la 
Orgnac-l’Aven. in sudul departamentului 
francez Ardeche. Ea a fost amenajată in 
peșterile care ating, aici, adincimea de 
200 metri. Speologii prezintă vizitatorilor 
pești, insecte șt animale care trăiesc nu
mai la întuneric.
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